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A német csapatok átkeltek a Sebeidén 
és elfoglalták Gentet és Turnait

Londoni jelentés szerint a németek bevonultak 
Boulogneba — Párizs cáfolja

Az északi harctéren 23 hadosztályt, 500.000 emberrel
kerítettek be a németek

Japán politikája szolidáris a totális államok
politikájával

London, május 24. (Reuter.) London­
ba hivatalos értesítés érkezett, amely 
szerint a németek a péntekre virradó 

éjszak? hatalmukba Kerítették Bou­
logne!. (MTI)

London, május 24. (Reuter.) Bou­
logne elfoglalása alkalmával a Bou- 
logne-ban tartózkodó angol csapatok­
nak csaknem teljes számban sikerült a 
varost elhagyniok. (MTI)

Párizs, május 24. (Havas.) Jólérte- 
suit francia katonai körökben meg­
cáfolják azt az angol értesülést, amelx 
szerint az angolok kiürítették Bou- 
logne-t Leszögezik, hogy péntek dél­
után a franciak tartják a várost és 
Boulogne-tói délre csaták dúlnak.

(MTI)
Berlin, mains 24 (Nemet Távirati 

Iroda.) A Német Távirati Iroda harc­
téri jelentése közli:

Az északír an cía-belga területen a 
német gyalogság" nehéz harcokban a 
Scheíde-állason túlra szorította vissza 
a makacsul védekező ellenfelet, áttör­
te Genttol keletre álló erődítményt s 
behatolt Gent városába, sikerült elő­
törniük a Lys nyugati partiáig. Azo­
kat a harcokat, amelyek az ellenséges 
hadsereg köré vont gyűrű belső olda­
lán, a csatorna partjáig történt, me­
rész előretörés óta lejátszódtak, a gya­
logság, a gyors mozgású kötelékek és 
a légi haderő közötti önfeláldozó 
együttműködés jellemezte. Csupán va­
lamennyi fegyvernem közös latbave- 
icsenek volt köszönhető, hogy sike­
rült megakadályozni az ellenfél kitö­
rését. Az ellenség körű Íz árasa első 
napjaiban számbeli fölényben volt es 
semmit sem vesztett harci értékéből. 
Valamennyi kitörési kísérlet csődöt 
mondott a német csapatok elszánt 
magatartása következtében. Időköz­
ben azután a nyugatra előretolt ékben 
is megváltozott az erőviszony a néme­
tek javara A gyalogsági hadosztaivok 
utánpótlásával elértük az erőviszo- 
avok kiegyenlítését, ami hetvenként 
mar fölennve is változott. A tengelv 
megerősödésével most jobban érvé­
nyesül a gyors előretörés Boulogne és 
Calais felé. (MTI)

Párizs, rsáius 24 A Havas Iroda 
katonai helyzetről máius 24-én este a 
kővetkezőkben számolt be 

Északon az angolok es belga x vis:- 
szavonuíasi hadműveleteket végezte.-, 
Párizsban nagv titoktartással kezehk 
az uj támadási eljárásokat es á t;a- 
aaodi nagv csata hníiimzasát. Ez a 
áiti Valenciennes, Cambrat es Arras

vidékén folyik. Arras és Somme kö­
zött a német páncélos, erők újból be- 
szüremkedtek a tengerpart -felé húzó­
dó résen. Piccardiában heves harcok 
dúltak. Mégpedig a francia csapatok 
által tartott Boulogne-tól délre. Ca­
lais vidékéről nem jelentettek harcot, 
amint azt a zavartkeltő hírek újságol­
ták. Somme vidékén helyi harcok foly­
tak. Egyébként semmi jelentenivaló 
nincs. (MTI)

Vezéri főhadiszállás, május 24. (Né­
met Távirati Iroda.) A véderő főpa­
rancsnoksága közli:

Azt a területet, amelyen Észak- 
Franciaországban és Belgiumban az 
ellenséges hadseregeket körülzártuk, 
tegnap a német csapatok sikeres tá­
madásai minden oldalon szükebbre 
szorították. Flandriában a német had­
osztályok áttörték a megerősített 
Schelde-állást és egészen a Lys nyu­
gati partjáig törtek előre.

Tounait elfoglaltuk. Az arcvonal 
mögött fekvő Maubeuge vára a leg­
utolsó külső erőd elfoglalása után né­
met kézben van.

Artoisban a német csapatok elfog­
laltak az Arrastól északnyugatra fek­
vő Loretto magaslatot, amelyért a vi­
lágháborúban s.ok harc folyt.

Az Arras és a tenger között északi 
irányban elorehatolt erős német pán­
célos erők tegnap a La Manche csa­
torna francia kikötői fele közeledtek 
Visszavertünk egy gyenge francia elő­
retörést. amelv del felól Annens eilen 
irányult.

A deli harctéren egyébként nincs 
különösebb esemény.

A légihaderő nagv erőkkel támo­
gatta a hadsereg küzdelmet a belga- 
francia területen bezárt ellenséges 
hadseregek ellen A déli arcvonalon is 
támadta a legihaáero a forgalmi be­
rendezéseket csapat szállításokat es 
csapat gyülekezéseket.

A La Manche csatorna partja men­
ten végzett fegyveres felderítés során 
Boulogne előtt súlyos bombatalála: 
ért egy nagy hadijárművet, valószínű­
leg egv cirkálót, valamint három rom­
bolói Repülőink közben erős iégei- 
harító tűzbe kerültek Sikerűit azon­
kívül elsüllyeszt esi hat megrakott 
szállítóba! ót.

Csak most vált ismeretessé hogy 
maius 2!-én és 22-én, amikor az ellen­
ség deli irányban kétségbeesett »'.ser­
ieteket tett az áttörésre, sok elpusztí­
tott páncélkocsin kívül maguk a legci-

hárító ütegek 56 ellenséges páncélos 
harcíkocsit pusztítottak el.

Az ellenség repülőgép vesztesége 
tegnap 49 repülőgép volt. Ezek közül 
légi harcban 25. IégeShárító ágyúkkal 
8 repülőgépet lőttünk le, 16 német re­
pülőgép eltűnt.

Narviknál a légi haderő eredményes 
támadásokat intézett a földön történt

gyülekezések, sátrak és málhás állat­
oszlopok, csapatgyűlekezések és kira­
kodások ellen.

Egy angol vadászgépet lelőttünk, 
egy cirkálót és egy szállítóhajót bom- 
batalálattai megrongáltunk.

Ellenséges repülőgépek az elmúlt 
éjjel is behatoltak Nyugat- és Délnyu- 
gat-Németországba és tervszerütlenül 
újra bombákat vetettek nem katonai 
célokra. (MTI)

Párizs, május 24. (Havas.) Hivatalo­
san jelentik május 24-én este:

A tegnapi nap óta Franciaország 
északi részében, nevezetesen Camb- 
raí és Arras vidékén folyó heves har­
cok, amelyek egészen St. Omer és 
Boulogne vidékéig terjedtek, mind a 
mai napig nem tették lehetővé, hogy 
arcvonalunk teljes folytonosságát 
helyreállítsuk. A németek a támadást 
Sedantól délre óriási erővel indítot­
ták. Ellentámadásunk határozott si­
kert ért el. Felderítőink igen élénk 
hadműveleteket folytattak és rend­
szeresen bombázták az ellenség hátsó 
állásait. Vadászgépeink sikeresen tá­
madták az ellenség páncélos és gépe­
sített osztagait. (MTI)

500.000 ember van bekerítve 
az északi harctéren

távolRóma, május 24. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Lavoro Fascista jelenti a 
nvugatí hadszíntérről: Illetékes német 
helyen kijelentették, hogy a német 
csapatok által létesített gyűrűben 23 
szövetséges hadosztály, összesen mint­
egy 500 ezer ember van bekerítve. A 
Tribuna berlini tudósítója szerint ber­
lini katonai köröket élénken foglal­
koztatja az a kérdés, hogy mennyi 
ideig fog tartani a flamandi csata. 
Feltehető, hogy a csata három hétig 
is eltarthat. Nincs azonban kizárva, 
hogy a német hadvezetőségnek sokkal 
rövídebb idő alatt sikerül ezt a kér­
dést megoldania. (MTI)

Berlin, május 24. (Német Távirati 
Iroda.) A nvugatí nagy nemet táma­
dás második hetének végén katonai 
részről a következőkben foglalják 
össze a helyzetet:

1. A német csapatok messze Fran- 
ciaorszagba vitték át a háborút és ki­
ken vszentett ék az áttörést a csatorna 
francia partjáig. 2, A szövetségesek­
nek északfrar.ciaországi és belgiumi 
támadó hadseregét, amely Belgiumon 
át mar elindult, a német határ irá­
nyába. visszavetették es egv nagy hu 
rokba összeszoritottak. ismételten 
megkísérelt ketségbeesett kitörését 
megakadályozták. 3. A nagv belga 
erődöket, Lüttichet és Namart legyőz­
tük. Maubeuge francia erőd német 
kézen van. 4. A nemet lég: haderő ki­
kényszerítette légi fölényét Belgium 
és Franciaország fölött. 5. A német 
véderő közvetlenül Anglia szempont­
jából legfontosabb csatornamenti Ki­
kötök elölt all. közvetlen fenyegetést 
jelent az angol part számára, amely

ezen a helyen csak 40 km-nyi 
ságra van. (MTI)

London, május 24. (Havas.) Az At­
lanti óceán déli részén egy német hadi 
hajó portyázik. A Daily Telegrapn 
tengerészeti szakértőjének feltevése 
szerint ez a hajó a Graf Zeppelin re­
pülőgép anyahajo, amely 40 repülőgé­
pet szállít fedélzetén. (MTI)

London, május 24. (Reuter.) A lég­
ügyi minisztérium jelenti, hogy az ed­
dig beérkezett jelentések szerint va­
dászgépeink csütörtök reggel óta leg­
alább 80 ellenséges gépet lőttek le, 
vagy rongáltak meg súlyosan. Vadász­
gépeink közül 10 nem tért vissza, Az 
ellenség az elmúlt héten Franciaor­
szágban és Belgiumban legalább 500 
repülőgépet vesztett. Ezzel a nyugati 
támadás megindítása óta elveszett el­
lenséges repülőgépek száma több mint 
1500-at tesz ki. (MTI)

London, május 24. (Reuter.) A Reu­
ter iroda katonai tudósítója írja:

Rendkívüli nagy jelentősége van an 
nak. hogy azokat a német egységenet. 
amelyek a Schelde folyón Audenerde 
mellett átkeltek, visszavertük és az 
arcvonalnak ezt a részét szilárdan 
megerősítették. A helyzet nagyon ko­
moly. noha csak egy német hadosztály 
könnyű egységeinek sikerült a Som­
me-tói északra támadt résen áthatoi- 
niok. A németek szívós harcosok és 
ertenek ahhoz, hogy gyorsan megerő­
sítsék állásaikat Még néhány napig 
eltart, amíg a szövetségesek ellentá­
madásai éreztetik hatásukat. Nagysza­
bású eilenműveletekre mindaddig nem 
kerülhet sor. amíg M evgaod nem ké­
szült el terveivel. (MTI)

Japán politikája szolidáris 
a totális államok politikájával

Róma. május 24. A Lavoro Fascists j pan politikája szolidáris a totális ália- 
közli Sirató:; volt romai 'apán nagy- | mok politikájával. Bár e pillanatban 
követ nyilatkozatát, amely szerint Ja- | nem helyeselnék japan részről a ka-



Debrecen, 1940 május 25
tiszántúli független újság

ontó re 
cukoré!

seregnek még mindig igen sok kikötő 
áll rendelkezésére. Természetesen el 
kell készülni ezeknek a kikötőknek a 
bombázására, de vigaszt meríthetünk 
abból, hogy a brit légi erő is sok kárt 
okoz az ellenségnek a hadoszlopok és 
a gépesített osztagok elleni támadá­
sokkal. A csata végső eredményét 
nem az ellenség behatolásának mély­
sége fogja eldönteni. A lövészárkok 
kora elmúlt és visszatért a mozgó há­
ború, azonban azzal a különbséggel, 
hogy a hadmozdulatok összehasonlít­
hatatlanul gyorsabbak, mint azelőtt. 
A rés, amibe a meneterőket bevetet­
ték, keskeny és a csata mérlege egyre 
billeg. Várjuk Wevgand ellentámadá- 
sát.“ (KH)

VI. György rádiószózata
London, május 24. (Reuter.) VI. a birodalom népeiben is. A bizalom 

Gvörgy király péntek este a birodalom azonban nem elég, párosulni kell bá-
' - ... A 1 I 1 - * . 1 _ 1L If ,4 n róni

tonaí szerződést, — mondotta Sira- 
tori — gazdasági és diplomáciai szem­
pontból Japánnak a leghatározottab­
ban állást kell foglalnia Németország 
mellett. A háborúba való beavatko­
zásunk híveinek tábora még jobban 
növekedni fog, amikor majd Olaszor­
szág is. beavatkozik ebbe. Az utóbbi 
tíz nap katonai eseményei után ítélve, 
attól tartok, hogy mire elhatározzuk 
magunkat a közbelépésre, talán már 
késő lesz. (MTI)

London,. május 24. A reggeli lapok 
közül a Daily Telegraph foglalkozik a 
legrészletesebben a hadihelyzettel. A 
vezércikk már feladja Boulogne-t, de 
megjegyzi, hogy „nincs ok a kétségbe­
esésre, mert az angol expediciós had-
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Megtámadták Trockii házát vendégláió iparig
ikraszok, pékek. 
b. cukorellétását íelé- 
-*ni. F csökkentéit tv- 
zamenöleg májas V, 
eleptetni.
brecenben e>A az 
ok május végéig tcr. 

OftmányvM megkao-
»^kitpjpTPH

őrizetére kirendelt fegyveresek között 
tűzharc fejlődött ki. Trockij volt tit­
kárát, Chelden Hardot az ostromlók 
elrabolták. A csatározások során 
Trockij a GPU-t vádolja a támadás­
sal. (MTI)

Mexikó, május 24. (Havas.) lrockij 
házát, amely a többi épülettől kissé 
félre esik, mexikói időszámítás sze­
rint négy órakor revolver és kézi gép­
fegyverrel felszerelt húsz tagú banda 
támadta meg. A banda és a Trockijtámadta meg. A banda

előkészítő tanfolyamokon szerezhető 
képzettség kiegészítésére az 1937. szep­
temberében Budapesten felállított egy­
éves német nyelvű tanító továbbképző 
tanfolyamra az 1940—41. iskolai évre is 
25 férfi és nő hallgató részére pályáza­
tot hirdet. (MTI)

Aba-Novák kapta a Duce I
___ • 1 iiíí-aidíját a velencei kiállításon

Velence, május 24. (Stefaní.) A XXII.
biennale-kíállításon résztvevő külföldi 
művészek közül a bizottság a követke­
zőknek ítélte a kitűzött díjakat:

Aba-Novák Vilmos budapesti íestő- 
müvész kapta a Duce díját, Breker Ar­
no berlini szobrász szintén a Duce díját 
és Bnocas Maurice brüsszeli grafikus a 
biennale díját. (MTI)

tű­
ig» rendelésre készül 

közétkezésber. rész,- 
fejadagja hetenként s 

7 (hét) dkg. A katonai 
nultak cukore veit az 
| irodába be kell szol-

Kiosztották az Árpád B. E. 
néprajzi díjait

A debreceni Turul szövetség Árpád 
Bajtársi Egyesülete pénteken délután 
a Déri Múzeum előadói termében 
Györffy István emlékünnepélyt rende­
zett, amelyen kiosztásra kerültek a 
Turul szövetség néprajzi tanulmányok 
és munkák jutalmazására alapított di­
jai.

Hartyáni István Árpád vezér meg­
nyitó szavai után Csüry Bálint egye­
temi professzor tartott nagyszabású 
előadást a helyes magyarságról, a né­
piess,égről, a nép nyelv és táitudo- 
mányróí.

Ambrus József, a Turul országos 
vezére mondott beszédet, 

j Ezután kiosztották a Jurul díjait. 
100—100 pengő jutalmat kapott Imre 
Samu és Kovács István, 50-50 pengő 
díjat kapott Vargha Lajos és Kovács 

I Sándor egyetemi hallgató, azonkívül

vevő j 
szemé 
szolgá 
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Hoare madridi
Sir Samuel Hoare madridi küldeté­

se annak bizonyítéka, hogy az angol 
kormány a legnagyobb jelentőséget tu­
lajdonítja az angol-spanyol kapcsola­
toknak. Az a tevékenység, amelyet 
sir Sámuel Hoare a múltban kifejtett, 
rendkívül alkalmassá teszi új felada­
tának megoldására. Spanyolország a 
háború kezdete óta a legteljesebb 
semlegességet tanúsította. (MTI)

London, május 24. (Reuter.) Hivata­
losan jelentik, hogy sir Sámuel Hoa- 
ret különleges megbízással brit nagy­
követté nevezték ki és különleges 
megbízással küldték Madridba. (MTI)

London, május 24. (Reuter.) A Reu­
ter Iroda diplomáciai levezője a kö­
vetkező megjegyzéseket fűzi sir Sa­
muel Hoare volt légügyi miniszternek 
madridi angol nagykövetté történt ki­
nevezéséhez:

Letartóztatták Si r Oswald Mosley t, 
Ramsay képviselőt és az angol 

fasiszták több Vezetőjét
London, május 24. (Reuter.) Sir Oswald ban tagja volt a párizsi katonai misszio- 

Moslevt, az angol fasiszta párt vezető- nak.
jét, a Scotland Yardra kísérték és letar- Mosley és társai letartóztatasa után 
tóztatták. csütörtökön késő este a brit íasiszták

Mosley háza előtt öt titkosrendör várt j szövetségének egy röpiratát szórtak széj 
és azonnal elfogták őt, amint hazaérke- I jel a belváros főbb útvonalam. A röpira- 
zejj I tok 1939 szeptember elsejétől vannak

Ezenkívül a fasiszta párt további hét I keltezve és egy kiáltványt foglalnak 
vezetőiét, köztük egy nőt is letartóztat- I magukban, amelyet Mosley a párthívek- 
tak. Letartóztatták továbbá John I hez intézett. (MTI)
Breckeítet, az angol néppárt titkárát. I London, május 24. Röviddel azután, —- 

A rendőrség csütörtökön házkutatást 1 hogy Hashlam angol fasiszta képviselő­
tartott az „angol fasiszta unió" westmi- I jelölt a middletoni választás során 218 
nisten főhadiszállásán. Egyes rendőrök I szavazattal megbukott ellenfele 31.618 
behatoltak az épüeltbe, míg mások kívül I szavazatával szemben, az angol belugy- 
heivezkedtek el a kijáratoknál. A benn- I minisztérium letartóztatta a fasiszták
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Éva, Tassi Katalin és Miklós, Básthy I 
Károly, Barabás Endre, Bojtor Ernő, I 
Csanak Dóra, Egri Tibor, Györffy Lász­
ló, Márkus Károly, Molnár Lajos, Nagy- I 
házi Sándor, Pöstyéni Kató, Steiner 
Antal, Tikos Sári, Trássy György, Wei- | 
ser Kató adtak elő. A második részben j 
a V o 11 y István által kitünően egybe­
foglalt, szép és kedves pünkösdi népi já­
tékokat mutatták be. A pompás játékok 
itt kerültek először színre, eredeti népi 
viseletben, rendkívüli sikerrel, Tikos 
Sári, Baán Babí, Györffy Judit, Katz Ju­
dit. Masztics Judit, Szőllősy Ilonka, Bér 
tők Lóránd, Petry Katalin, Símay Antal, 
Gombácsv Edit, Ferenczy Margit, Fe- 
renczy Marika, Steiner Flóra, Weiser 
Albina és Kató, Kripolszky Ilonka, Rit­
kái Judit, Nagyházy Ágnes, Szabó Jó­
zsef, Dávid Péter, Ferenczy Lajos, Fieri 
Marino,, Konkoly Géza, Simay Barna,

- Sztanó Tamás, Szabó Iván, Wechsberg 
László, Buttkay Jolán, Herboly Márta, 
Jóós Éva, Nagy Lívia, Pöstyéni Katalin, 
Szokol Iluska, Kiss Gábor, Kató Ferenc,

I és Gergely, Tassi Miklós előadásában.
Valamennyi számot E 1 e f á n t h y Mária I tanította be, rendezte és vezényelte; 

I jpempás pedagógiai munkája rászolgált a 
I legteljesebb elismerésre.

A debreceni diákkaptár
A RÁDIÓBAN

Az országszerte nagy diáktömege- 
keí mozgató diákkaptár-mozgalom 
Debrecenben is kiváló eredménnyel 
működik. Kivételes példa erre a fiú 
felső kereskedelmi iskola diákkaptá­
rának szorgalmas, fáradságot nem is­
merő munkája. E kaptár tagjai anyag- 
gyűjtő csoportokat szerveztek és ápri­
lis, május havában, házakhoz járva 
mintegy 100 mázsa ócskavasat, rezet, 
ólmot, csontot és egyéb hulladék- 
anyagot szedtek össze Gyűjtésűk 
eredményével a honvédség nyers­
anyagellátását kívánták elősegíteni, 
hiszen ma honvédelmi érdek, hogy 
semmi ócskavas, réz, csont, vagy más 
értékes hulladékanyag veszendőbe ne 
menjen, hanem újból feldolgozás alá
kerüljön. „

A diákkaptár mozgalom május 2.-en 
hétfőn délután 6.40 órakor tartja meg 
első rádió előadását Budapest I. hul­
lámhosszán. A beszélgetés vezetője 

í Csanak István bankfőtisztviselő, aki 
Debrecenből került a diákkaptár-moz- 
galom élére. A rádiós beszélgetés 
edyik szereplője is. debreceni diák, ifi- 
vitéz Boczkó Béla, a debreceni fiú fel- I só kereskedelmi iskola 215. sz. diák- I kaptárának ügyvezető igazgatója.
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Pályázatok
Budapest, május 24, A k

tér pályázatot hirdet a bi 
kir. németnyelvű tanitóképz- 
való felvételre. A kérvénye! 
és közoktatásiig'-; miniszter
június hó 26-ig a budapesti 
mi németnyelvű tanítókép 
igazgatóságánál (Xii. Ferry 
40.) keli benyújtani. (MTI) 

Budapest, május 24. A h 
tér abból a célból, hogy i 
nyelvű népiskolákban a jó 
üresedő tanítói állások heti 
lő számban álljon rendelke 
lelöen képzett tanító (tanít 
zőintézetekben működő m

Meghalt Strauss István
Budapest, május 24. Dr Strauss Ist- 
n, a m. kir. áll legfőbb számvevő­
ik ny. elnöke, volt képviselő 75 éves 
rában, május 24-én délután elhunyt.

(MTI)
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Debrecen, 1940 május 25.

Szigorító rendelkezések 
a cukorellátásban

M. kir. Földművelésügyi Miniszter 
úr most érkezett 156900—1940. F. M. 
számú körrendeleté a cukorellátás­
ban, különösen az ipari célra felhasz­
nálható cnkormennyiség tekintetében 
szigorító intézkedéseket vezetett be, 
E rendelet fontosabb intézkedéseit az 
utóbbiakban hozom az érdekeltek tu­
domására.

A cukor ipari feldolgozásával és 
felhasználásával foglalkozó vállalatok 
és üzemek, tehát vendéglők, kávéhá­
zak, pensiok, kávémérések, ki főzések, 
kocsmák és más vendéglátó ipari üze­
mek, továbbá cukrászok, pékek, cu­
korkakészítők stb. cukorellátását felé­
re kell csökkenteni. F, csökkentett cu­
korellátást visszamenőleg május hó 
12-től kell életbelépletni.

Minthogy Debrecenben ezek az 
ipari vállalkozások május végéig ter­
jed ölcg cukorellátmány vkat megkap­
ták, a rendelet kifejezett intézkedése 
folytán ezt az 50 százalékos csökken­
tést a legközelebbi cukorkiutalásnál 
visszamenőleg is keresztül kell vin­
ni.

Kávékonzerv készítéséhez, csak ab­
ban az esetben szabad cukrot kiutal­
ni, ha az a honvédség számára és iga­
zoltan honvédségi rendelésre készül.

A honvédségi közétkezésben részt­
vevő személyek fejadagja hetenként s 
személyenként 7 (hét) dkg. A katonai 
szolgálatra bevonultak cukorjegyeit az 
illetékes körzeti irodába be kell szol­
gáltatni.

Cserkésztáborok, leventetáborok, 
gyermeküdültető telepek és hasonló 
intézmények kíi'őn cukorkiutalásra

nem tarthatnak igényt. Cukorellátásu­
kat akként kell megoldani, hogy a 
résztvevőknek az illetékes közélelme­
zési irodában „Élelmezési kijelentőt“ 
kell kérni, s cukorjegyet a tábor, vagy 
telep helyén kell igényelni.

Estélyek, lakodalmak, jótékonycélú 
teák és más összejövetelek számára 
cukrot kiutalni tilos.

A rendelet nyomatékosan ismét ki­
emeli, hogy elveszett cukorjegyeket 
pótolni nem lehet,

E rendelettel kapcsolatban felhí­
vom a cukorelosztással megbízott vi­
szonteladó kereskedőket, hogy a be­
váltott cukorjegyekkel, úgy amint szó­
beli úton már értesítve voltak, a Köz- 
élelmezési Ügyosztálynál feltétlenül 
minden héten számoljanak el, s a nagy 
kereskedőtől részükre kiutalt cukrot 
mindenkor 48 (negyvennyolc) óra 
alatt vegyék át. Azokat, akik a ren­
delkezéseknek nem tudnak megfelel­
ni, az elosztásból ki kell zárni.

A rendelet közli, hogy a miniszté­
rium ellenőrzési csoportot állított fel.

Felhívom a közönség és az érdekelt 
kereskedők és iparosok figyelmét ar­
ra, hogy a cukorrendelet szerint a 
jegyrendszerrei kapcsolatos minden 
szabálytalanságot és kijátszást szigo­
rú büntetéssel kell megtorolni.

Külön is felhívom a közönség és a 
kereskedők figyelmét arra, hogy levá­
gott cukorjegyszelvényt beváltani szi­
gorúan tilos. A heti jegyszelvényt az 
állandó cukorjegyről csakis a keres­
kedő vághatja le,

Debrecen, 4940 május 24.
Polgármester.

Az élete helyett 
csak a karját vesztette el 

az öngyilkos asszony
Kovács Lajosné nádudvari asszony 

ismerősei előtt többször hangoztatta, 
hogy megunta az életet és öngyilkos 
lesz. Hozzátartozói éppen ezért vi­
gyáztak rá és nem hagyták magára. 
Kovácsné a múlt nap egy óvatlan pil­
lanatban mégis kilopódzott a házból s 
a vasúti sínek felé tartott. Nemsokára 
közeledett a nádudvari vonat és Ko­
vácsné elszánt akarattal a vonat elé 
vetette magát.

azonban ugrás közben elcsúszott,

nem számította jól ki a távolságot 
és teste nem került a sínekre, csak 
a balkarja. A vonat keresztül is 
ment rajta és karját tőből levágta.
Véresen, eszméletlenül terült el. A 

vonatot megállították és első segély­
ben részesítették az életunt asz- 
szonyt, akinek nem sikerült az öngyil­
kossági kísérlete: élete helyett csak a 
karját vesztette el Az öngyilkossági 
kísérlet ügyében megindult a vizsgá­
lat.

Nagy siker mellett folyt le a Dóczi 
leánygimnázium tornaünnepélye
Az állandó eső és hűvös időjárás 

miatt elhalasztott tornaünnepélyét 
pénteken délután tartotta meg a Dó­
czi ref. leánygimnázium nagyszámú 
díszes közönség előtt, amelynek sorai­
ban megjelent vitéz Bessenyei Lajos 
nv. kir. főigazgató, dr Vásáry István 
országgyűlési képviselő, Baja Mihály 
lelkész és sokan mások. A szülők, 
hozzátartozók nagyszámban nézték 
végig a kitünően összeállítóit mű­
sort.

A zenés felvonulás után zenés sza­
badgyakorlatokat mutatott be az 1. 
osztály. Gyönyörű volt a IV. osztály 
vigadó lánca, magyar ruhás fiúnak és 
lánynak öltözött növendékek járták 
tűzzel, nagy ügyességgel.

Pompás volt a II. osztály zászlós 
gyakorlata és a zenés padgyakorlatok,

kedves a „fogyasztó" játék, amelyben 
a III-osok jeleskedtek. De a többi 
szám is megkapta a közönséget, az 
ugrógyakorlatok, amelyben a VII. 
osztályosok váltak ki. A ritmikus 
tánc, akrobatikus tánc is nagy hatást 
keltett. A lebegőgerendán Szita, Oláh, 
Böszörményi, Varga növendékek tűn­
tek fel ügyes gyakorlataikkal.

A legteljesebb elismerés hangján 
kell megemlékezni a sikeres oktatá­
sért és kitünően sikerült tornaünne­
pély megrendezéséért Ráczné Harsá­
ny! Margitról, a kiváló testnevelő ta­
nárnőről, akinek vezetése mellett a 
növendékek nagy fejlődésről és tudás­
ról, fegyelmezettségről, ügyességről 
tettek tanúbizonyságot a szülök, hoz­
zátartozók nagy örömére.

Hungária filmszínház ma ís az izgalmak, a humor és
--------------------------------------------------------  SZERELEM különleges finnje;

„AZ ÜLDÖZÖTT“
Előadások; 5, 7, 9 órakor! A legújabb szenzációkkal telt Világhíradóban né­
met előrenyomulás nyugaton, a támadás megindítása, Freiburg bombázása stb

Férfiszövetek, kosztümanyagok, bélésáruk
olcsó árusítása udvarban Piac u. 42. 

Pannónia udvar BODA ISTVÁNNÁL.

Vasárnap lesz a Hősök ünnepe
A hősök emlékünnepe az idén má­

jus hó 26-án lesz. Ezt a napot a múlt 
évihez hasonló keretek között méltó 
módon fogja megünnepelni Debrecen 
város hazafias közönsége és ifjúsá­
ga.

Az ünnepély előkészítésére és ren­
dezésére a város polgármestere egy 
bizottságot kért fel. A bizottság csü­
törtökön délután tartotta meg össze­
jövetelét a Vitézi Székházban, ahol a 
bizottság megállapította az ünnepély 
rendjét. Ez a következő:

A felekezetek templomaiban ünnepi 
istentiszteletek lesznek.

A Magoss Győrgy-téri emléktáblák 
megkoszorúzása 8 óra 30 perckor kez­
dődik.

Ünnepély a Stadionban. Kezdete 10 
órakor.

Az ünnepély kezdeten a debreceni 
VI. honvéd hadtest parancsnoka meg­
szemléli a katonai díszszázadot, to­
vábbá a vitézek, tűzharcosok, MÁV 
műhelymunkások, egyetemi ifjúság, le­
venték és cserkészek díszosztagait.

A debreceni összes dalárdák össz- 
kara az ünnepély kezdetén a Nemzeti 
Hiszekegyet, a végén a Szózatot

énekli.
Az ünnepi beszédet dr Kiss Jó­

zsef tankerületi főigazgató mondja.
Mártonffy Béla, a református ta­

nítóképző intézet V, éves hallgatója 
szaval.

A debreceni középiskolák tanulói 
1 — 1 stafétafutó csapatot állítanak ki 
és 1—í koszorút visznek a Stadionból 
a hősök temetőjébe.

Az ünnepély végén a katonai dísz­
század és a polgári díszosztagok dísz­
menetben vonulnak el a hadtestpa­
rancsnok előtt.

Ünnepély a hősök temetőjében. Ezt 
az ünnepélyt a debreceni tűzharcos 
főcsoport rendezi. Kezdete akkor lesz, 
amikor a Stadionból kiinduló staféta­
futók a hősök temetőjébe érkeznek. 
Ennek előrelátható időpontja 10 óra 
30 perc.

A honvédség, Debrecen város, va­
lamint a jelentkező hazafias egyesüle­
tek és a stafétafutók az emlékművet 
megkoszorúzzák.

Ünnepély az Országzászlónál.
Délután 5 órakor a MÁV műhely 

munkássága őrséget állít az Ország­
zászlóhoz.

Olaszországnak nincsenek katonai 
tervei a Balkánon — írja a Vreme

Belgrad, május 24. (NST.) A „Vre­
me“ értesülése szerint az olasz kor­
mány közölte a balkáni államok kor­
mányaival, hogy alaptalan és célzatos 
minden olyan külföldi híresztelés, 
amely azt állítja, hogy Olaszország­
nak katonai tervei vannak a Balká­
non.

Olaszország továbbra is mindent 
megtesz, hogy megakadályozza a há­
borúnak a Balkánra való ki!erjedését 
és szilárdan el van tökéivé arra, hogy 
a Balkán-államokkal való kapcsola­
tait a fennálló szerződésekhez igazít­
ja. Az olasz külügyminiszter albániai 
útjával kapcsolatos híresztelések, 
amelyek azt állították, hogy ez a lá­
togatás balkáni olasz akciót készít elő. 
nem egyebek célzatos és légbőlkapott 
koholmánynál.

A „Vreme“ római tudósítója egyéb­
ként úgy látja a helyzetet, hogy 
Olaszország háborús beavatkozásának 
esélyei megint csökkentek s pillanat­
nyilag nincs szó arról, hogy Olaszor­
szág hadat üzenjen a nyugati hatal­
maknak.

A beavatkozás kérdése előrelátha­
tóan csak később fog eldőlni. Ezidő- 
szerint még bizonyos tárgyalások foly­
nak Anglia és Olaszország között. An­
gol részről igyekeznek előzékenységet 
tanúsítani s, hajlandónak nyilatkoztak 
az angol ostromzár által okozott ká­
rok megtérítésére is.

Belgrád, május 24. (Búd. Tud.) A 
„Vreme“ közli a „Newyork Times' 
jelentését, amely szerint Olaszország 
állítólag a következőket követei: Ad­
ják át Máltát, a Szuezi-csatornát és 
adjanak ellenőrzési jogot a francia 
Szomáli-föld felett. A newyorki lap 
híre szerint Olaszország rövidesen 
meghozza a döntést további magatar­
tása tekintetében.

A „Politika" berlini tudósítója sze­
rint berlini körökben továbbra is an­
nak a német felfogásnak adnak kife­
jezést, hogy Délkelet-Európát. illetve 
a Balkánt távol kell tartani a háborús 
összetűzéstől.

Torino, május 24. (Stefani.) Az el­
múlt éjszaka folyamán a „Littoriali" 
elnevezésű országos sport- és kultu­
rális versenyekre egész Olaszország­
ból Torinóban összegyűlt egyetemi

ifjúság a központi útvonalakon felvo­
nulást rendezett, amelyen tüntettek 
az angol-francia hegemónia ellen. A 
tüntetők a szövetséges konzulátusok 
székházait igyekeztek megközelíteni, 
a rendőrség azonban megakadályozta 
őket ebben. (MTI)

Róma, május 24. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az olasz lapok rabati jelentést 
közölnek, amely szerint a francia-ma­
rokkói hatóságok üldözést kezdtek a 
Marokkó területén élő olaszok ellen. 
Igen sok olaszt minden különösebb 
indoklás és magyarázat nélkül letar­
tóztattak és. bebörtönöztek vagy pe­
dig néhány óra leforgása alatt kiutasí­
tottak a protektorátus területéről. A 
Casablanca! repülőgépgyárban több 
olasz munkást letartóztattak szabo­
tázs vádjával. Ezek az intézkedések 
igen feszült helyzetet idéztek elő.

Runge heidelbergi orvos- 
professzor előadást tartott 

a debreceni egyetemen
Dr Hans Runge német egyetemi 

tanár, a heidelbergi egyetem szülészeti 
és nőgyógyászati klinikájának igazga­
tója pénteken délután az Orvosi To­
vábbképző helyi bizottsága meghívá­
sára a debreceni egyetemi szülészeti 
klinika tantermében előadást tartott, 
amelyen az orvosok és érdeklődök 
nagyszámban jelentek meg.

Az illusztris előadót Kovács Fe­
renc professzor üdvözölte meleg sza­
vakkal. Rámutatott arra, hogy régi 
barátság fűzi Runge professzorhoz, 
aki Budapesten mellette volt asszisz­
tens. Ezután Hans Runge tartotta meg 
érdekes előadását, amelyet vetített 
képekkel tarkított. A közönség nagy 
érdeklődéssel hallgatta az értékes, ta­
nulságos előadást és a végén hosszasan 
ünnepelték a kiváló előadót, akinek 
dr Kovács Ferenc professzor külön is 
megköszönte az előadást.

— Angol hatóságok holland és bel­
ga menekülteket internáltak. London­
ból jelentik: (Havas.) Az angol ható­
ságok 21 holland és belga menekültet 
internáltak gyanús tevékenység miatt. 

(MTI.)
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* Mindenféle rémképek által meg­
zavart álmok, amelyeket sok esetben 
csak az elégtelen székürül és és az en­
nek következtében beálló emésztési 
nehézségek idéznek elő, gyakran hu­
zamos időre elmúlnak, ha a természe­
tes „Ferenc József“ keserüvizet rend­
szeresen használjuk. Kéidezze meg 
orvosát!

Vasárnapi 
istentiszteleti rend

A református templomokban:
Nagytemplom 10 óra dr Farkas Pál, 5 

óra Csutorás Sándor. Kistcmplom 9 óra 
Uray Sándor, 11 óra dr Soós Béla, 5 óra 
Szenes László. Kossuth u. templom 10 
óra Baja Mihály, 5 óra Balázs Zoltán. 
Károli G. téri templom 9 óra Kardos 
Lajos, 4 óra Peleskey Károly. Ispotály- 
templom 10 óra Molnár Ferenc, 5 óra 
Kulcsár Dezső. Árpád téri templom 10 
óra dr Hegyaljai Kiss Géza. 3 óra dr 
Erdei Mihály. Homokkerti templom 10 
óra Kovács József, 5 óra Szilágyi Lász­
ló. Nyilastelepi templom 10 óra MezeV 
Béla. 3 óra Orosz János. Csapókerti 
templom 10 óra dr Dancsliázy Sándor, 3 
óra Vándor Ernő. Kerekestelepi temp­
lom 10 óra Kulcsár Ferenc, 5 óra Kul­
csár Ferenc. Nyulasi áll. iskola 10 óra 
Jánossy Imre. Dóczi József u. 2. 11 óra 
dr Bodonhelyi József. „Reménység Ha­
za (Böszörményi út) 3 óra Benkő Ká­
roly. Tégláskerti áll. iskola 10 óra Bíri- 
nyi János. Téglavetői gyűl. ház 3 óra 
Kováts Árpád. Wolaffka telepi olvasó­
kör 3 óra Szilágyi László. Egyek 3 óra 
Siposs Imre.

Tanyai istentiszteletek; Hortobágy 10 
óra vitéz Szabó Endre. Szíkgát 3 óra vi­
téz Szabó Endre. Ballag 9 óra Kiss Ist­
ván Pác 10 óra Papp Géza. Mézeshegy 
2 óra Papp Géza. Macs 2 óra Kurucz 
József. JJaláp 9 óra László L. Fjek. Pi- 
póhegy 2 óra László L. Elek.

A róm. kath. templomban:
Reggel 6, 7, 8, fél 9 és 9 órakor csen­

des szentmisék. Fél 10 órakor a hősök 
miséiét Láng Pál pápai kamarás mondja, 
prédikál Mellau Márton prelátus. továb­
bi szentmisék 11 órakor, háromnegyed 
12 és fél 11 órakor.

Az evangélikus templomban:
Vasárnap 8 órakor hősi haloltaink 

emlékére hazafias istentisztelet. Prédi­
kál Pass László. 9 órakor ifjúsági isten- 
tisztelet. Prédikál Lábossá Lajos. 5 óra­
kor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál 
Krecsák Kálmán.

A gör. kath. templomban:
Negyed 8 órakor reggeli istentiszte­

let. 8 órakor deákmise és megemlékezés 
hősi halottainkról. 9 órakor katonamise, 
10 órakor nagy szent mise szentbeszéd­
del, háromnegyed 12 órakor csendes szt. 
mise. fél 4 órakor rózsafüzérájtatosság, 
4 órakor vecsernye és májusi ájtatosság 
szentbeszéddel.

A baptista imaházban:
Vasárnap fél 9—fél 10-ig imaáhítat,

fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-fg 
vasárnapi iskola, 6-8-ig vallásos estély 
ve^yeskar és zeneszámokkal. Szer­
dán este fél 8—fél 9-ig bibliaóra. — 
Péntek este fél 8—fel 9-ig imaóra.

Vitéz dr Borzsovay Jenő 
meghalt

Széles körben fog mély részvétet és 
megilletődést kiváltani az a hír, hogy 
vitéz dr Borzsovay Jenő ügyvéd, kor­
mányfőtanácsos, a \ árost 1 auaté.t 
jogtanácsosa, tb. városi főügyész tör­
vényhatósági bizottsági tag pénteken
meghalt. ,

Dr Borzsovay Jenő Debrecen u;i 
társadalmának köztiszteletben álló 
értékes tagja volt, képzett jogász, ki­
váló ügyvéd, a harctéren meg vitéz, 
bátor katona, hős huszár. Előzékeny, 
lekötelező modoráért sokan szel ettek, 
becsülték.

187b május 16-án születeti Debre­
cenben, Édesatyja Csik-Borzsoviy De­
meter József, az 1848-19. szabadsag- 
harc honvédőrnagya. A szabadságharc 
befejezése után az ötvösmes,térségei 
vitte művészi tökélvre. Középiskolán 
a debreceni ref. Kollégiumban, jogi 
tanulmányait a debreceni jogi akadó 
mián végezte, jogi diplomáját pedig. 
Kolozsvárott szerezte meg. Fiatal jo­

gász korától kezdve a Takarék és 
Hitelintézetnél volt, az akkori jogta­
nácsos, Szilágyi Imre dr mellett dolgo­
zott és 1919-ben az intézet jogtana- 

osává választották. A világháború 
kitörésekor azonnal önként jelentke­
zett katonának és 1914 decemberében 
már a harctéren volt, mint 2-es hon­
védhuszár és mint főhadnagy szerelt 
le. Szabadságra a harctérről csak se­
besülése alkalmával jött vissza. A 3.
osztályú katonai érdemkereszttel, vi­
tézség! nagyezüst éremmel, sebesülé­
si éremmel és sok más éremmel tün­
tették ki. Polgári életben a Vitézi 
Széknek volt ügyésze. Néhány evvel 
ezelőtt a Kormányzó Ur a közéleti te­
vékenységéért kormányfőtanácsosi 
címmel tüntette ki. Debrecen varos 
törvényhatósági bizottsági tagja és 
Debrecen tb. főügyésze volt. A Vá­
rosi Takarék saját halottjának tekinti 
és gyászjelentést bocsátott ki

Temetése szombaton délután lesz.

Elöljáróság! ülés.az martestuletben
- . < 1 , 1 . TV J .1 .. .tX rÓcZlPlPfi

A.z Ipartestület pénteken délután, 
Galamb Ferenc ipát testületi elnök ve­
zetése alatt, elöljáróság; ülést tartott. 
Az ülésen megjelent dr Radó Rezső 
kamarai főtitkár is.

Az elnöki bejelentések során az 
elnök bejelentette, hogy a debreceni 
kerékgyártó és bőripari szakma sza­
mára újabb közmunkákat helyeztek 
kilátásba Ezután Pataky József napi­
rend előtti felszólalása során szóvá- 
tette, hogy az egyes közmunkák el­
végzése után az iparosság jogos 
követelése nehezen nyer kielégítést 
és felkérte az elnököt, hogy ebben az 
irányban keresse meg a polgármes­
tert. Krisch Károly hasonló értelmű 
felszólalása után Galamb Ferenc elnök 
kijelentette, hogy a felszólalások ér­
telmében illetékes helyeken el fog
járni. , ,

Lajos Béla ipartestületi jegyző be­
jelentette, hogy a debreceni olaszba­
rátok Monti Köre olasz-magyar már­
kás és munkaadó csereakciót kezde- 
ményez.ett és ebbe az Ipartest inéi re- 
széről delegáltakat kért. Az elnökség 
javaslatára az Ipartestület ehhez az 
akcióhoz a maga részéről Galamb Fe­
renc és. Szendrey Sándort rendes. K 
rály Imrét és Krisch Károlyt pottago-

kul delegálta E delegátusok részlete: 
programot dolgoznak ki és azt c jut 
tátják illetékeseknek.

Több más iparos ügy letárgyalasa 
után a bejelentésekre kerüli sor. En­
nek során bejelentették, hogy Ensch 
Károly beadványában kérte a kézmű­
ves kamara mielőbbi felállítását és az 
érdekképviseleti törvényben előírt ka­
marai választások megtartását

Dr Radó Rezső kamarai főtitkár fel­
szólalásában azt hangsúlyozta, hogy 
szükségesnek tartja egy nagyobb ér­
tekezlet megtartását, hogy azon a ka­
marai és az érdekképviseleti refor­
mokat az iparossággal megismertes­
sék. . ,

Natfy József nem kivárna a kézmű­
ves kamara felállítását, mert ő telje­
sen meg van elégedve a Kereskedelmi 
és Iparkamara működésével.

Krisch Károly, Csócsics Latos, Bot- 
dogh József. Vangor Antal felszólala- 
sai után Galamb Ferenc elnök hataro- 
zatilag kimondta, hogy a reformok 
megtárgyalására egy nagyobb értekez­
letet fognak tartani és arra meghívják 
a kamarát is. Az elöljáróság! ülés több 
más időszerű kérdés megtárgyalása 
után véget ért.

Megfelelő fekvésű házhelyeken 
és szilárd alapokon épülnek fel 

az árvízkárosultak házai

Rendelet
Budapest, május 24. A Budapesti 

Közlöny csütörtöki száma közli az 
iparügyi miniszter két rendeletét. Az 
első rendelet kimondja, hogy a zár 
alá vett szilárd és cseppfolyós tüzelő­
anyagok, kenőolajak, kátrány és kát­
rány termékek forgalomba hozatalaim, 
és felhasználásáról szóló rendelet ha­
tályát veszti és az adómentes fűtő­
olajat ezentúl csak az ásványolaj ipari 
bizottság engedélyével szabad kiszol­
gáltatni. A második rendelet megtiltja 
az ásványolaj termékeknek portala­
nításra való felhasználását. A rendelet 
ellen vétők kihágást követnek el és 
büntetésük két hónapi (háborúban 6 
hónapi) elzárás. A pénzbüntetés leg­
magasabb értéke 8 ezer pengő. (MII.)

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

A földmivelésügyi miniszter körren­
deletét adott ki az árvízkárosultak 
házhelyszerzésének előmozdítására. A 
tavaszi árvizek sokezer csalad 'A^ 
kát pusztították el. A szakértők meg­
állapítása szerint a pusztítás sokkal 
kisebb lett volna, ha a házakat annak 
idején az árvíznek kevésbé kitett he­
lyeken és szilárdabb alapokon épitét- 
fék volna fel. A most összedőlt házak 
újáépítéséné! nemcsak a romok elta­
karítására, hanem a holnapra is gon­
dolnunk kell és a szomorú tapasztala­
tokból a tanulságot is le kell vonnunk. 
Az előrelátó gondoskodás vezette vi­
téz Teleki Mihály földmivelésügyi mi­
nisztert, amikor az árvízkárosultak 
házhely szerzés,ének előmozdítása tár­
gyában a vármegyék alispánjaihoz és 
a törvényhatósági jogú városok pol­
gármestereihez körrendeletét adott kj. 
A körrendelet szerint az alispánok és 
polgármesterek kötelesek kivizsgálni, 
hogy az árvízkárosultak régi házhe­
lyeiken felépíthetik-e házaikat oly 
módon, hogy azokat az árvíz- es be - 
vízveszély újra és újra ne fenyeget­

hesse. Ha a régi házhelyek csak terep, 
vagy vízrendezési munkálatok utján 
tehetők alkalmassá építkezésre, eze­

ket a munkálatokat a község, illetve 
a város költségvetése terhére kötele­
sek elvégeztetni. A terep- és vízren­
dezési munkálatok tervét és, költség­
vetését, ha a községnek, illetve varos­
nak műszaki közege nincsen, az ille­
tékes kultúrmérnöki hivatal készíti c 
díjtalanul. Ha a régi házhelyek a kö­
vetelményeknek — ideértve a koz; út­
fejlesztés:, közlekedési és közegész­
ségügyi szempontokat is — nem felel­
nek meg megfelelő házhelyek céljára, 
a földmivelésügyi miniszter szabad­
kézből való vásárlás, vagy az úgyneve 
zett zsidótörvény alapján szerzi meg 
a telepítési alap terhére a szükséges 
ingatlanokat. Szükség esetén tanya- 
központok létesítése céljából is haj­
landó a földmivelésügyi miniszter in­
gatlanokat szerezni. A műszaki mun­
kálatokat a gazdasági műszaki hivatal 
díjtalanul végzi el, a szokásos 4.5 szá­
zalék eljárási költség helyett is csak 
2 százalékot számíthat fel az Orszá­
gos Földhitelintézet és a húsz cv alatt 
törlesztendő vételár hátralékot is díj­
talanul kezeli és hajtja be. A házhely-

I zen részesülő árvízkárosult elolegke- 
Pen a vételár 30 százalékát (ha három­
nál több gyermek van, vagy ha vité­
zek, illetve hadirokkantak, 25 százalé­
kát) kötelesek előre megfizetni. Az 
előlegfizetésre szükség esetén a varos­
megyei (városi) szociális alap kölcsönt, 
illetve segélyt is adhat. (MTI.)
.......... ........ .................. ............................

Záporesö, zivatar
Hazánkban ma már nyárias idő ural­

kodott, a felmelegedés csaknem min­
denütt elérte a 25 fokot, sőt a fővá­
rosban és még néhány helyen 26, Lo­
soncon és Debrecenben 27 fok volt. 
Kisebb záporeső, zivatar rendkívül 
szeszélyes eloszlásban töbhfelé hul­
lott. Ungvárról jégesőt jelentettek.

Jóslás: Mérsékelt északkeleti 
szél, néhány helyen, főkent a délutáni 
órákban záporesö és zivatar. A hő­
mérséklet emelkedik.

Gyászrovat
Eltemették a tragikus sorsú Gellert 

Györgyit. Nagy részvét mellett temet­
ték el a Köztemetőben Gellért Györ­
gyit, a tragikus körülmények kozott 
"elhunyt úrleányt, aki érzékenységé­
ben önkezével vetett véget életének. 
Temetésén igen sokan jelentek meg, 
ott voltak hivatalnoktársai és ismerő­
sei. A sírnál dr Bartha Tibor s.. lelkész 
imádkozott és mondott magasszárnya- 
lású gyászbeszédet.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak 
a kedves jóbarátoknak, barátnőknek, - 
akik drága kis Györgyikénk temetésén 
koszorúikkal, csokraikkal és megjele­
nésükkel fájdalmunkat enyhíteni igye- 
keziek, ezúton mondunk hálás köszöne­
tét. Gellért család.

CSURKA „KEGYELET ‘ TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégeníeld tér 2. 
szám. - Alapítási év; 1905. A debre-I Sitii ill,   Z-MUJ/.—u. - • ’

1 ceni Tisza István Tudományegyetemi 
I klinikák szállítója- — Telefonszámok: 

Üzlet: 23-81. Lakás és telep: 11-90.

A Városi Takarék és Hitelintézet Részvénytársaság igazgatósága 
felügyelőbizottsága és tisztikara mély fájdalommal jelent, az inteze 

jogtanácsosának

vitéz dr Borzsovay Jenő
... . -  f J n L- npn'kír. kormányiöianácsos, tartalékos huszárszázados Úrnak, Debrecen

kir. város törvényhatósági bizottsági tagianak, Debrecen sz. . 
város tb. főügyészének

f hó 23-án bekövetkezett gyászos elhunytál......................
A megboldogult nagy tudását az ö páratlan szív,osagaval egye­

sítve hosszú évtizedeken át, teljes odaadással szentelte intézetünknek.

Emlékét igaz kegyelettel őrizzük meg!

Debrecen, 1940 május 24.
Temetése: 1940 május 25-én délután 5 órakor a Köztemető dísz-

ravatalozójából.
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Debrecen város képviselete 
a hősök napi 

istentiszteleteken
Vasárnap, a hősök emléknapján 

Debrecen valamennyi felekezeténck 
templomában ünnepi istentisztelet 
lesz reggel 8 órakor. Debrecen vá­
rost az istentiszteleteken a követke­
zők képviselik: A Nagytemplomban 
dr Csóka László tb. polgármesterhe­
lyettes és dr Tatay Zoltán árvaszéki 
elnök, a római katolikus, templomban 
Zádor Gyula tb. műszaki tanácsos és 
dr Várady Sándor árvaszéki elnökhe­
lyettes, a görög katolikus templomban 
dr Koller József és dr Gorondi Hen­
rik aljegyzők, az evangélikus temp­
lomban dr Baczoni Sándor és dr 
Orosz István tb. tanácsnokok, az uni­
tárius templomban vitéz dr Kiss Jó­
zsef árvaszéki ülnök és dr Szabó La­
jos tb. tanácsnok, a Deák berime uc- 
cai izraelita templomban dr Bodnár 
József és dr Szabó Gyula tb. tanács­
nokok.

hogy a református sajtó nem h mvul 
senki ellen sem, sőt XIII. Leó pápa 
mondását idézte, a sajtó szükségessé­
géi bizonyítva, hogy ha Pál apostol 
most élne — felelős szerkesztő lenne 
és újságot szerkesztene.

Ezután elfogadta a presbiteri kon­
ferencia a határozati javaslatot a Re­
formátus Sajtószövetség megalakítá­
sává. és egy intézőbizottságot válasz­
tottak, amelynek tagjai Kovács József 
és Mezey Béla lelkipásztorok mellett 
Uray Sándor, dr. Balogh Gyula, Ba­
logh István, Győry György, b o V r 
Rezső, Tunyogi Szűcs Géza, Ses.dma- 
Nagybákay Jenő, Szendrey Sándor, 
dr. Kiss József.

Révész Imre püspök még bejelen­
tette. hogy az egyház vezetősége a 
határozati javaslat alapján rövidesen 
megkezdi a munkát a református gyü­
lekezeti sajtó érdekében.

A református sajtó kérdését
tárgyalta a presbiteri konferencia•aio vasarj
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ikséges Református Sajtószövetséget alakítottak a sajtó- 
propaganda ellátására

debreceni református egyház református hívő legyen apostola a te­
tten konferenciát tartott csíitör- formátus sajtónak.

délután a Kistemplomban, Ura y Sándor püspökhelyettes szc- 
számban jelentek meg ott a prés- rint a sajtó, a református sajtó !cs.z az
■k, egyházrészi tanácsosok és az a bizonyos „második front", amely
Jődö hívek is. Ott volt R é vész I harcos, eleven legyen, 
püspök, Juhász Nagy Sán- I Balogh Gyula kormányfötanacsos 

dr. Vásáry István ny polgár- I is a református sajtó fontosságát han- 
?r és sokan mások. I goztatta és javasolta, hogy az eddigi
zenek után M ezcy Béla lel- I előfizetők is igyekezzenek két-háxom 
imádkozott, majd Révész lnne I új előfizetőt szerezni a református Va 
ők tartott megnyitó beszédet és I sárnapnak
Ita a presbiteri konferencia ősz- I Ezután Révész Imre püspök szu­
vasának okát és célját. I lalt fel a zárszó jogán és hangoztatta,
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Nagy ünnepséggel tartották meg 
az úrnapi körmenet Két pengőt lopott a zseb­

tolvaj, de rajta vesztett
A debreceni nagyállomás III. osztá­

lyú várótermében Kóródy Sándor deb­
receni lakos egy óvatlan pillanatban 
kiemelte Győry Jánosné zsebéből a 
pénztárcát, amelyben két pengő volt. 
Az asszony azonban észrevette a zseb­
metszést és lopást és rendőrt hívott, 
aki előállította a zsebmetszőt. Őrizet­
be vették, a büntető eljárás megindult 
ellene.

ík idő urál­
ik nem min­
isül a föva- 
^?r — V>. Lo- 
■fok volt.
1 rendkívül
■•felé hui- 
Itettek.
északkeleti 
!t a delutam 
llar. A hö-

Csütörtökön, Űrnapján tartotta meg 
a debreceni rórn. kát. egyház a hely­
őrség nagy részvéte mellett a szokásos 
úrnapi körmenetet. Kora reggel dísz- 
század állott fel a róm. kát. Szent An­
na uccai plébánia templom előtt. Köz­
ben pedig egyre-másra érkeztek a 
polgári előkelőségek. Alig múlt 8 óra. 
amikor a díszszázad kürtöse „'Vi­
gyázz!“-! fújt. akkor gördült a temp­
lom elé egy katonai autó, melyből 
Horváth Ferenc tábornok szállott ki, 
Ibrányi Mihály vezérkari ezredes, 
hadtest vezérkari főnök és Dankó Já­
nos alezredes parancscrtiszt társasá­
gában. A díszszázad parancsnoka je-
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Filmmatiné
az árvízkárosultak javára
Május hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 

órakor érdekes iilmmatiné lesz az Apol­
lo mozgóban az árvízkárosultak javára, 
melyen a Külkereskedelmi Hivatal által 
felajánlott kutúrtilmeket mutatják be. A 
jegyek ára egységesen 1 P. A jegyek 
r.em szólnak számozott ülőhelyekre, — 
mindenki az érkezés sorrendjében fog­
lalja e! helyét tetszése szerint. Nehány 
jegy még kapható a főispán! hivatalban.

A főispán! hivatal felkéri azon intéz­
mények és egyletek vezetőit, akik a ki­
osztott jegyekkel még nem számoltak el. 
hogy a jegyek árát folyó hó 25-én délig 
dr Tatay Zoltán árvaszéki elnökhöz fSi- 
monify u. 1. sz. II. em.) beszolgáltatni 
szíveskedjenek.
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hék en ■ ségé -
■ t életének. 
■n*ek meg.
■ és ismerö- 
■t s. lelkész 
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Felakasztotta magát 
a létra legmagasabb fokára
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Pénteken virradóra nagy 

keltett, hogy a Boldogkert, 
utca 92. szám alatt az udvarh 
ra legmagasabb fokára fel; 
férfi holttestére találtak, ami 
este ott fügött már.

A házbeitek, szomszédok 
tok. hogy az akasztott embt 
András 41 éves, Balaton utc 
aki öngyilkossági szándékbe 
tóttá fel magát az udvar hát 
álló létrára. Mire rátaláltak

a Mindazoknak 
Ü irátndknek, — 
i'kk temetésen 
9 és megjele­
li yhíteni tgv e-
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— Földrengés Egerben. Egerből jelen­
tik: Egerben csütörtökön délelőtt lt 
óra 15 perckor kisebb földrengést érez­
tek. A rengés egyetlen földmozgásban 
nyilvánult meg, amelyet hallható moraj 
kísért. Néhány házban a könnyebben 
mozgó tárgyak elmozdultak helyükről.
(MTI)

«*k terep, Hazaviszik Debrecenből 
kassai gazdászok zászlóját

sági Iskola igazgatóságának, mint a 
régi kassai gazdászok iskolája jog­
utódjának. Az átadási ünnepséggé 
egyidejűleg a volt kassai gazdászof 
találkozóra jönnek össze. A kassa 
gazdász-ünnepség iránt széles körök 
ben nagv az érdeklődés és azt a ma 
gvar rádió is közvetíteni fogja.

1919-ben a cseheknek a Felvidékre 
történt betörése alkalmával a kassai 
felső gazdasági iskola zászlaját Deb­
recenbe hoztak. A zászlót azóta a ko- 
lozsmonostori gazdasági főiskola looo- 
gójával együtt a Paliagi Gazdasági 
Akadémián őrizték.

Most, hogy már Kassa újra vissza­
tért az anyaországhoz, felmerült a kas­
sai gazdászok zászlajának hazavitele. 
A megőrzött zászlót ma május 25-én 
viszi egy gazdászküldöttség Kassára. 
A küldöttséget Gulyás Antal, a Pal­
iagi Gazdasági Akadémia igazgatója és 
vitéz Ben ke Gyula tanár vezeti. X 
küldöttséghez csatlakozik R u f f y 
V a r g a Kálmán, a volt kassai gazda­
sági főiskola igazgatója.

A debreceni Gazdasági Akadémián 
húsz évig őrzött kassai gazdász-zászlót 
vasárnap nagy ünnepség keretében 
adiak át a Kassai Középfokú Vazda-

W
sjte intézet INGYEN REPÜLHET, AKI 

GYŰJTI A REPÜLÖBÉLYEGF.T!

***. Úriak; VígszínházDebrecen 
ia sz. kir.

Kévekötő aratógéphez szükséges 
fonalszükséglet igénylése

A debreceni Gazdasági Egyesület 
titkári hivatala tudatja az érdekelt 
gazdatársakkal, hogy kévekötő arató- 
géphez szükséges (mamllaj fonaisztut- 
ségietét 1940 június hó 1-ig okvetlen 
jelentse be Egyesületünk titkári hiva­
talába, hol a szükséges tájékoztató 
irányítást is közölni fogjuk.
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vDes:enek A francia filmgyártás utói 
érheietien remeke!
A világsikert aratott mu 
vészi film;í

■töknek Hullócsillagok
Bel VICTOR FRANCÉN — LOUIS 
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Hitek
A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal'.
Debrecen, Ferenc Józsel út 49. szám. 
Teleion: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.28, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRÁIG
„Aranyangyal" Bánó Andor, Piac u. 50. 

Telefon: 24—35. „Reménység" Dr. Gö­
dény S, örökösei, Csapó ti. 22. Telefon: 
34—21. „Isteni gondviselés" Székely 
Adorján, Petöfi-tér és Teleki ncca sarok 
Telefon: 29—81. „Sas" özv. Mandel Jo- 
zsefné, Hatvan u. 70. Telefon: 11—93.

- »Wii*«im-------------

Hősök naplója
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Agyonütött a kidőlt fa 
egy 13 éves kislányt

1799 MaJUS 25-
Mccscry Dániel ezredes, a 10. hu­

szárezred akkori parancsnoka egy sza­
kasszal akkor érkezeit a bajor-svaid 
határon fekvő Andolfingen varoshoz, 
amikor csapataink már majdnem ki­
ürítették, A város-kapun a, mar 
francia lovas, a túlsó kijáratna! p«di? 
ugyanannyi gyalogos tartózkodód. 
Mecsérv 100 huszárjával elv szór a 
francia lovasokat verte széjjel- majd 
a városon keresztül vágtatva, a fran­
cia gyalogságot is elűzte, A varoson 
túl jutva, kiszabadította a fogságba ke­
rült Piacsek tábornokot a francia lo­
vasok kezéből.

❖❖❖
__ A vidéki főkapitány Debrecen­

ben. Jeszenszky Andor dr.. az orszá­
gos vidéki főkapitány hétfon Debre­
cenbe érkezik és megkezdi az ovi szo­
kásos hivatal vizsgálatot. A múlt he­
ten Miskolcon volt a vidéki főkapi­
tány, most a debreceni kapitányság 
következik. Az országos vidéki to Ka­
pitányt több számvevőségi tisztviselő 
és magasabb rangú rendőrtiszt is elkí­
séri A hivatalvizsgálat több napig -el­
tartani. A vidéki főkapitány díszszem­
lét is tart a rendőrlegénység felet ..

__j>r, Max Borst müncheni egyete­
mi tanár, az Orvosi Továbbképzés 
Nemeztközi Akadémiájának elnöke 
május 27-én, hétfőn délután 6 órakor a 
debreceni m. kir. Tisza István tudo­
mányegyetem kórbonctani intézetének 
tantermében ..Die Geschwulsttheorien 
und der krebskranke Mensch cimme 
előadást tart.

— Sorozatos előadások ismertetik a 
Debreceni Nyári Egyetem munkáját.
Már többször megemlékeztünk arról a 
fontos feladatról, amelyet a Debreceni 
Nvári Egyetem az óhazai és külföldi ma 
gyáruk közötti kapcsolatok létesítésé 
terén immár több mint egy évtizede be­
tölt. A külföldi magyarok érdeklődésé 
állandóan nö a Nyári Egyetem iránt, ami 
P résztvevők számának állandó növe­
kedésében nyilvánul meg. A magyar rá­
dió vezetősége felismerte a Nyári Egye­
tem munkáiénak jelentőségét s annak 
ismertetésére idegen nyelvű^ eloadasoka 
iktatott műsorába. Az előadások idő­
pontja: május 17 (német), ma,us -0 
(olasz), máius 27 (francia), máms 31 (an­
gol). Ezekre az előadásokra, valamint 

az idegen nyelvű híradásokra felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

Kereskedő ifjak turista kirándu­
lást rendeznek június 2-ikán a 
Gúthra. 9-ikén Szobosz'óra. Jelentke­
zés Benyáts cégnél. Vendégeket szí- 
vesén látnak.

Felülvizsgálták a Repülő Club 
építkezéseit és gépeit. Jancsó Endre, 
a Magyar Aero Szövetség mérnöke 
repülőgépen Debrecenbe érkezett es 
felülvizsgálta a Debrecen- Repülő 
Club nvulasi repülőterének az építke­
zéséit és a Club gépeit. Az Aero Szö­
vetség mérnöke a tapasztalatok felet, 
a legteljesebb elismerését fejezte ki-

A közelmúltban halálos kimenetelű 
szerencsétlenség történt Józsán erdő- 
rtás közben. Téglást Albert haj­

dúböszörményi lakos több tanával 
együtt erdőírtáson dolgozott. Az egyik 
munkásnak leánya, Nagy Ilonka 13 
éves kislány ebédet hozott, amikor az 
edyik kidöntött fa rázuhant. A kis­
lány sérülésébe belehalt. A munkások. 
_ Téglási Albert és három társa --

__ a főispán Berettyóújfaluban.
Lossonczy István kormánybiztos főis­
pán pénteken reggel Berettyóújfaluba 
utazott, hogy a mezőgazdasági munka­
iatok zavartalan elvégzése érdekében 
szükséges intézkedéseket megtegye. 
A főispán pénteken este már vissza­
érkezett.
_ Ruhakelmék nagy választékban 

legolcsóbban Maradéküzletben, József 
kir, herceg ucca 2.

Női vezetőképző konferencia. 
A református egyetemes konvent nm 
tábora és leányé- cülctc i-mms 1 /
22 között női vezetőképző kontci . n-
ciát rendez Zánykán. A. honiéi < -"11
előadást tart többek között dr Rávesz 
Imre püspök, dr Tcrcnczy Karói'
V íneum- igazgató cs ungvar.y ‘-rzbC-
bet testvér.

«snasoKie»

ellen megindult a bűnvádi eljárás 
dondatlanságból okozott emberölés 
vétsége miatt. Pénteken tárgyalta az 
ügyet a debreceni kir. törvényszékén 
Viszokay büntetőtanácsa. A bizonyí­
tási eljárást azonban kiegészíti a bíró­
ság, újabb tanukat hallgat ki az esti 
körülményeinek tisztázására és e, cn 
a tárgyalást elnapolta.

- tval-

I Tiszavidéki Tésztaárugyár
Ferenc József út 36.

Telefon-.27-15
Kérje mindenütt gyártmányainkat 
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_ Lee Smith az angol ellenzék ve­
zére. Londonból jelentik: (Reutet .^ >
munkáspárt parlamenti végrehajtó bi­
zottsága elnökéül Lee Smiihct -dűlte 
ki. aki az ellenzék vezére is lesz.
(MTI.)

— Hideg vízzel terítettek eszméletre 
a szimuláns betörőt. Budapestről lelen- 
tik: A Király Pál ucca 9. számú ház ban 
a házmester észrevette, hogy az emele­
ten lévő Segédhivatali Tisztviselők Szö­
vetkezetében betörő jár. Rendőrt hír oA 
s néhány perc múlva a betörőt Gyúró 
József 35 éves gyári munkás személyé­
ben elfogták. Az elfogott betörő rosz- 
szullétet szimulált s a. rendőr hiaba pró­
bálta élesztgetni, állandóan összeseit. — 
Végül is néhány kancsó vízzel észrete- 
rítették a szimuláns betörőt.

__ Baleset kosádabdazas közben A
református gimnázium tornatermében 
Schlösszer László, f azekas Ima > 
ucca 7. szám alatti lakos, V1L oszta- 
(vos tanuló kosárlabdázás közben 
megsérült, bal felsökaria ízületben ki­
ficamodott. A mentők kiszállítót,ak a 
sebészeti klinikai telepre.
_Vakmerő rablótámadás. Budapest

ről jelentik: Vakmerő rablötámadas tör­
tént a Fecske uccában. Pécsi Gizella 
trafikosnö este 9 órakor bezárta íecske- 
uccai trafikját s hazafelé ment. A 10. sz. 
ház előtt az egyik kapumélyedesbol ha- 
talember ugrott a trafikosnö elé és hir­
telen elkapta a kezét, kicsavarta karját 
hóna alól kirántotta a retiküljét, maid 
(„tásnak eredt. A trafikosnö segelykial- 
tásaira a járókelők közül többen a me­
nekülő rabló Után vetették magukat s 
néhány perc múlva rendőr is csatlako­
zott az üldözőkhöz. Egy átjárónál a rab­
ló véletlenül megbotlott, elvágódott és 

-jav üldözni elérték. A főkapitányságon 
kiderült, hogy Tóth Gyula 2t éves ro- 
vottmultú kifutóim.

__ Hősök vasárnapján, május 26-áv 
•; református. Nagytemplomban a hiva­
talos istentiszteletet reggel 8 órakor 
tartják meg. A lclkészi szolgálatot vi­
téz Huszár Endre tábori esperes végzi. 
Ezen az istentiszteleten részt vesznek 
a különböző hatóságok, illetve kcpvi 
selctcik és, a katonaság. Természete 
sen a délelőtti 10 órai istentisztelet a 
gyülekezet részére szintén meg lesz a 
közölt istentiszteleti sorrend szerint.

_ Kinevezés. Lossonczy István fő­
ispán az I. fokú közigazgatási ható­
ságnál dr Míklóssy Belát, a szociális 
ügyosztálynál pedig dr Vass Józsefe 
tiszteletbeli fogalmazókká nevezte ki.
_ a reí. Kollégium intézeteinek ifjú­

sága 1940. május 26-án délelőtt H óra­
kor a kollégiumi diákok hősi emléktáb­
lájánál (Darabos uccai sarok) ünnepsé­
get tart. Műsor: 1. Himnusz. Előadja a 
reí. polgári iskola énekkara. Vezénye 
Csősz László tanár. 2. Emlekbeszedet 
tart és a domborművel megkoszorúzza 
Tóth János ref. gimn. VII. a) oszt. tanu­
ló 3. Remenyik Sándor: Az elhagyott 
anya c. költeményét szavaim Kovács 
László tan. képző líceumi 1. oszt. tanú o.
4. A Kollégiumi Diákszövetség szónoka 
beszél és megkoszorúzza az emléktáb­
lát. 5. Szózat. (Közének.) Az ünnepélyre 
mindenkit szívesen látnak és várnak. — 
Résztvesznek: a ref. gimn. V1--VII. osz­
tóival, a tanitóképzö V. évfolyamának 
végzett növendékei és a polgári iskola 
énekkara. „

A debreceni Egyetemi Ápolono- 
és Védőnőképíő Intézet növendékei­
nek elméleti és gyakorlati államvizsgá­
ját június. 1-én 9 órakor az intézet 
13 ntorxncbcn tart jalc

Szépséghibák 
eltüntetése 
legeredményesebben

KISS BÖSKE
ModernKozmetikájában

Piac u. 40. Hangya-bérház.

_ A világháború elesett hőseinek
emléke a zsinagógában Az 1914-18-as
világháborúban elesett hősök emlckere 
folyó hó 26-án, vasárnap reggel 8 óra­
kor a Deák Ferenc uccai templomunk­
ban istentiszteletet tartunk, amelyre a 
hitfeleket, a hatóságokat és minden ér­
deklődőt szeretettel elvárunk. A hadvi­
seltek fél 8 órakor gyülekeznek a temp­
lom hátsó oldalán. — Rabbiság.

Felvágta az ereit egy szabó fe­
lesége, Zács Béláné Marosi 1 imsKi 
27 éves, Pacsirta utcai lakos, szabó
felesége öngyilkosságot kísérelt meg, 
borotvazsilett pengével bal,tarjan .el­
vágta az ereit. De rögtön megbánta 
az öngyilkossági kísérletet cs maga 
sietett a mentőkhöz, akik bekötöztek 
a sebeit. Állapota nem súlyos. Az élet­
unt asszony megígérte, hogy letesz 
öngyilkossági szándékáról.

Olcsó lakásra nincs Son(*Í;b „ . . ,
Ha megszáll a METROPOLE-ba.

*
❖ KÉNYELMES, MELEG FOLYÓVU, 1 okkal hangulatos ci-
Remek konyhával, v a 1 o 6 a °v e n d é ,$ e ; t a voll miskolci BŐCZÖGCL
gányzenével varia e v l árakból 10% engedményt kap. ♦

E hirdetés felmutató,a a szoba araKDQl v

Debrecen, 19J0május25.

_ Túlsók alkohol vagy nikotin fo­
gyasztása után minden körülményex 
között ajánlatos gyomrunkat és De­
leinket a természetes .Á'ercuc uozsei 
keserű víz használata által mielőbb 
alaposan kitisztítani. Kérdezze meg 
orvosát!

Rásó Márton HeV főfelügyelő 
állapota iavvl. Rásó Márton, a r.E V 
népszerű főfelügyelője néhány nap 
óta a Horthy közkórház betege _ j* 
sebb műtétet hajtott rajta vegre dr vi­
téz Váradv Szabó Miklós m. .anar, 
főorvos Rásó Márton állapota _ mar 
javulóban van és néhány nap muiva a 
kórházat elhagyhatja.

__ Felhívás a volt 3-as honvéd és 
népfelkelő bajiát sakkoz! Kérjük a volt 
3-as honvéd ér. népfelkelő bajtársakat, 
hogy Hősök napján, f. hó 26-án iva­
sárnap) délelőtt 8 óra 30 perckor, a 
volt laktanyánk falán elhelyezett em­
léktábla megkoszorúzás! ünnepe yen 
megjelenni szíveskedjenek. Emlékmű
bizottság. , D

— Rotterdam teljesen elpusztult, üer- 
1 inból jelentik: (NST) Az Angriff csütör­
tök esti száma fényképfelvételeket kö­
zöl, amelyekből Rotterdam város teljes 
pusztulására kell következtetni. - aP 
vezércikket is fűz ezekhez a fényképfel­
vételekhez, amelyeken kiégett házak es 
elpusztult uccasorok láthatók. Rotter­
damból — írja a lap — a pokol varosa 
lett, amelynek üszkös romjai cs izzó ha­
muja még az elpusztult Varsónál is ször­
nyűbb képet nyújt. ....

_ Tűzharcosok figyelmébe! Kérjük 
a formaruhával nem rendelkező tűz­
harcos bajtársakat, hogy a í. ho 26-an 
(vasárnap) délelőtt megtartandó Hő­
sök emlékünnepélyén a Iiosok teme­
tőjében ÍO óra 15 percre megjelenni 
szíveskedjenek. Elnökség. _

__Katonai szolgálatra visszaszal.n-
iák az amerikai norvégeket. Newyor - 
ból jelentik: (Havas.) A norvég fokon- 
zul kijelentette az újságíróknak, hogy 
kormányától utasítást kapott, vegyen 
jegyzékbe valamennyi 2t-4o eves fér­
fit.” A jegyzék alapjan az amerikai 
norvégeket katonai szolgálat teljesíté­
sé céljából visszaszállítják Norvégiá­
ba. (MTI.) , ..
- Cáiolat: nem lőtték agyon a belga

miniszterelnököt. Londonból Jelentik. 
íReuter.) A londoni belga nagykövet 
‘erélyesen cáfolja azokat a h,Tesztelése­
ket, amelvek szerint Pierlot belga mi­
niszterelnököt és Denis nemzet védelmi 
minisztert a belgák agyonlőttek volna. 
Mindkét miniszter a legjobb egeszs g
nek örvend. (MTI) . ,,, ,_ Korlátozzák az erdélyi cselédek 
Bukarestbe özönlését. Bukarestből je­
lentik- (Magyar Távirati Irodád A bu
karcsti rendőrigazgatóság rendeletere
korlátozzák a cselédeknek Erde ybo 
Bukarestbe özönleset. A k'umV- 
szerint ugyanis túlságosan sok háztar­
tási alkalmazott, férfi és no keres al­
kalmazást Bukarestben.

_ Balesetek munkakozben, Misky 
Gyula debreceni lakos egy ecetsavval 
teli hordót bontott fel és közben az 
ecet a szemébe csapódott es ossze- 
marta. Sérülése súlyos. — Nagy Imre 
hajdúnánási vasúti munkás a vasúti sí­
neken dolgozott. Egy yasszillanka 
szemébe fúródott és sérülést okozott.
A szemészeti klinikai telepre szállí­
tották. A szemsérülések, balesetek
ügyében megindult a vizsga at annak 
kiderítésére, hogy kit terhel a felelős

Se’’” öt francia munkást halaira ítél­
ték. meri elmenekültek munkahelyük­
ről. Francia határról jelentik: fNemet 
Távirati Iroda.) A francia hadb.rusag 
halálra ítélt a dicppei iparmuvekben 
alkalmazott 5 francia*. Két oraval az 
ítélet kihirdetése után agyonlőttek 
őket Ezzel a kivégzéssel pe*dat akar 
nak mutatni, hogy visszatartsak az
északfranciaországi ipartelepek mun
kásáit munkahelyük elhagyásától, 
kivégzett munkások a nemetek köze­
ledéséről szóló hírre, mint sokan ma­
sok. elhagyták üzemeiket, hogy szülő­
helyükre menjenek s ott gondoskod 
janak családtagjaik biztonságáról
(MTI)
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SZÍNHÁZ ö HUVESZET
Igen nagy érdeklődés nyilvánul meg 

az Unger-társulat szombati 
vendégjátéka iránt

Debrecen színházkedvelő közönsé­
ge körében örvendetes meglepetést 
keltett az a hír, hogy Unger István­
nak, a Csokonai-színház éveken át 
volt kiváló bonvivánjának és rendező­
jének operettegyüttese szombaton 
délután és este vendégszerepei a Cso­
konai-színházban. Az Unger-társulat 
most Nyíregyházán játszik nagy siker­
rel és a közelséget használta fel B fi­
le z n a y Unger István arra, hogy 
első társulatát bemutassa a debreceni 
közönségnek, amely előtt annak ide­
jén őmaga is először lépett a színpad­
ra.

Az Unger-társulat a szakértők és 
a közönség egybehangzó megálla­
pítása szerint jelenleg a legerő­
sebb operettegyüttes. Erre vall az 
is, hogy a társulatnak minden ál­
lomáshelyén a legteljesebb erköl­

csi és anyagi sikere volt, 
olyan kényes és nagyigényű városban 
is, mint Miskolcon, amit nem minden 
vándortársuiat mondhat el. Ez az 
eredmény érthető, ha a társulati név­
sort átfutjuk, hiszen abban jóformán 
olyanok szerepelnek, akik rövidebb- 
hosszabb ideig a Csokonai-színháznak 
voltak a vezető tagjai. U. Kovács 
Terus, az országosan elismert kiváló 
művésznő, Radnóthy Éva, a pom­
pás hangú primadonna, J u r i k Ica, a 
kitűnő szubrettprímadonna, H a m- 
v a y Lucy, aki egyformán kiváló az 
énekes és a prózai színpadon, Kor­
mos Ferenc, Szók oly Gyula és 
Hortobágyi Artur, a jeles komi­
kusok valamennyien kivételesen nép­
szerűek a debreceni közönség előtt s 
ha hozzávesszük, hogy a Denevér 
szombat esti előadásán vendégként 
fellépnek Tímár 11a és Szűcs 
László, a két ragyogó énekes is, el 
lehet mondani, hogy az Unger-társu­
lat előadásai ritka élvezetet Ígérnek. 
Nagy érdeklődéssel várja a debre-ení 
közönség Madarász Las dónak, a 
miskolci társulat volt kiváló tenor- 
bonvivánjának a benutv kozasat és a 
szintén elismert nevű Nagy Csilla, 
Szigethy Irén és Molnár István 
fellépését.

Az Unger-társulat előadásai híresek 
a ragyogó kiállításukról: a díszleteket 
szintén jó ismerős: Bercsényi Ti­
bor tervezte és festette, akinek deb­
receni működése alatt igen nagy sike­
rei voltak pompás színpadképeivel. 

Külön érdekesség, hogy Beleznay 
Unger István, aki a János vitéz 
délutáni előadásán Bagót játssza, 
este nemcsak rendezi, hanem ve­

zényli is a Denevér előadását.
A Független Újság munkatársa be­

szélgetést folytatott Unger Istvánnal 
és U. Kovács Terussal.

Unger István a következőket mon­
dotta:

—-1 íogy milyen boldogan jövök visz- 
sza, hacsak egy napra is Debrecenbe, 
azok tudják igazán megérteni, akik 18 
évvel ezelőttre vissza tudnak emlékez­
ni, amikor mint 20 éves fiatal szí­
nész-gyerek itt kezdtem a pályámat. 
Sok forró, tapsos siker után itt let­
tem rendező és hét évig minden este 
találkoztunk: a kedves debreceni kö­
zönség és én. Azóta jó pár év eltelt,

METEOR»*
Szombaton—vasárnap; 

BERCSÉNYI HUSZÁROK 
(Magyar vígjáték)

Szerdán; TÁNC A FÖLD KÖRÜL!

de az érzéseim ma is a régiek! Külö­
nösen boldog vagyok, hogy igazgatói 
működésem első évében — hacsak 
egy este is — beszámolhatok Debre­
cennek munkám eredményéről min­
denütt megbecsült ér elismeri társula­
tommal és előadásaimmal.

U. Kovács Terus így nyilatkozott:
__Ki a Tisza vizét issza ... — mond

ja Kukorica Jancsi. Ezt éreztem sok 
éven keresztül, ha Debrecen jutott az 
eszembe. Legszebb éveim, sikereim, 
házasságom — minden ehhez a város­
hoz fűződik. Mindig büszke voltam, 
hogy debreceni primadonna lehettem, 
de ma vagyok a legbüszkébb, hogy 
egy napig debreceni direktoráé lehe­
tek. Azért én is fellépek este1 Hogy 
mit csinálok? Az egyelőre titok!

ga feledhetetlen, aminthogy feledhetet­
lenül szép maga az egész mű. A kísérő 
híradó jó.

❖
Az üldözött

(Hungária)
Izgalmas film, minden van benne, ami 

a közönségnek kell.
Egy ökölvívóbajnok ártatlanul gyil­

kosság gyanújába keveredik menedzsere 
bűnéből kifolyólag és menekülni kényte­
len. Közben szerelmes lesz és szerelmé­
ért újra ringbe száll, hogy pénzt szerez­

hessen és inkább kiteszi magát annak is, 
hogy az őt üldöző detektív felismeri és 
elfogja. Azonban váratlan és meglepő 
fordulattal még sem kerül az üldözött a 
börtönbe.

Kitűnő a rendezés, nagyszerűek a szí­
nészek, különösen John Grafield, de a 
többi szereplő is mind nagyszerű. Pazar 
ökövívómérkőzésekeí láthat a közönség, 
meglepő fordulatok, hangulatos jelene­
tek követik egymást.

Kitűnő a kísérő műsor, különösen az 
új híradó, a németek belgiumi és hollan­
diai harcairól.

SPORT
Sportnap ló

A CSOKONA1-SZ1NHAZ 
MŰSORA

Szombat délután: János vitéz. Az Un­
ger-társulat vendégjátéka.

Szombat este: Denevér. Az Unger-tár­
sulat vendégjátéka.

zongoraest

A városi zeneiskola nyilvános hang­
versenyei keretében kedden, f, hó 
28-án este 8 órakor Fehér Vera IV. 
akad. növendék, dr. B a r a n y i János 
kiváló tanítványa önálló zongoraestét 
ad. Műsoron: Bach. Beethoven, Cho­
pin, Dolmányí, Ravel és Liszt művek 
szerepelnek.

A hangversenyre jegyek ingyenesen 
igényelhetők a zeneiskola titkári hi­
vatalában naponta délelőtt 9 11-ig
és délután 3—6-ig Vár u. 1. (Telefon 
23-96.)

. MOZI
Hulló csillagok

(Vígszínház)
Ha lehet beszélni a film klasszikus 

műveiről, Duvivier alkotása, a Fin 
de j o u r vitathatatlanul annak számit, 

í Maga a történet és a környezet is kivé­
telesen érdekes: az elaggott színészek 
otthonában hatvan kiérdemesült művész, 
kisebb-nagyobb tehetségek apacsokkal 
kever ten él a megszépítő múlt emlékei­
ből komédíázik önmagának és a többi­
eknek, sokszor tragédiákat rejtve a fin­
torok mögött. Ezen a végső menedékhe- 
Iven találkozik össze a meg nem értett 
valódi nagyság élete megrontójával, a 
mindig könnyű sikerek felszínén lebe­
gett doniuánnal, felesége csábítójával és 
annyi sok más nő csábítójával, aki még 
Üt sem adja meg magát a kérlelhetetlen 
öregedésnek. Ez azonban csak maga a 
szituáció. Amit ebből a rendező Duvivi­
er alkot, az viszont a legtisztább művé­
szet felső foka. Könnyes szépségek so­
rozatát sűríti össze úgy, hogy minden je­
lenet önmagában is apró mestermű: a 
drámának hihetetlen intenzitása van, 
rendkívüli elevensége és lüktetése és ez 
annál magasabbra értékelendő, mert 
csaknem minden tisztán a belső felüle­
ten játszódik le s az egész fölött ott le­
beg az elmúlás fanyarkás illata. Minta­
szerű mestermunka a rendezés és az 

j együttes méltó hozzá. Rengeteg villa­
násszerűen feltűnő karakterfigura van 
benne és milyen markáns, élesen kimet­
szett profilok! Talán a legnagyobb eré­
nye. a névtelen hősök serege amellett, 
hogy pár magával ragadó, kiemelkedő 
alakítást reveiéi. Victor Francén ko­
mor feszültségű nyugalma. Louis J o u- 
v e t pathologíkusan nárcisztikus sztárja. 
Michel Simon remek groteszkuma és 
Madelame O z e r a y törékeny fínomsá-

A Bocskay szombaton délután 5 óra­
kor indul Szegedre a Szeged FC elleni 
mérkőzésre. A Bocskay igy áll fel: Vö­
rös — Nádas, Janzsó — Nagy, Móré, 
Belesik — Kristóf, Berecz, Turay II., 
Csókái, Fűleki. Fülekinek a lába fáj és 
játéka kétes. Amennyiben nem tudna 
menni, akkor Csókái lenne a balszélső 
és Belesik a balösszekötő, míg Belesik 
helyén Elek játszana. Ez azonban csak 
közvetlenül az indulás előtt dől el. A 
csapatot Palotás edző kíséri.

A DVSC rendes csapatával áll ki va­
sárnap Munkács ellen. Ha Antalt letil­
tanák (Űrnapján Diósgyőrben kiállítot­
ták), akkor testvére, Antal II. játszana 
helyette.

Vasárnap délután 3 órai kezdette! lesz 
megtartva az egyetemi sporttelepen az 
1940, évi vidéki és kerületi egyleti atlé­
tikai bajnoki verseny az I. és H. osztály- 

í ban. Az I. osztályban a DEAC csapata 
ellen indul az NyVSC és Szolnoki MÁV, 
a II. osztályban a DGASE ellen a DEAC 
II. csapata és a többi csapatok indul­
nak. A verseny szépnek és érdekesnek 
ígérkezik s több számban jó eredmé­
nyekre van kilátás.

*****
Az Urnapi bajnoki forduló után telje­

sen nyilt a bajnokság sorsa: a három 
nagycsapat közül akármelyik lehet még 
bajnok. A két hátralevő forduló izgal­
mas lesz. Vasárnap a Hungária pontot 
adott le Szolnoknak. Újpest és a Fe­
rencváros csak keservesen győzött. 
Eredmények: Újpest — Gamma 4:3.
Szolnoki MÁV — Hungária 1:1, Ferenc 
város — Kassa 1:0. A Ferencváros csak 
11-esből rúgott góllal nyert. Szegeden: 
Szeged — Elektromos 1:0, Kispest 
Haladás 6:1, Szürketaxi — Törekvés 1:1. 
A Taxiban játszott már Pásztói és a gólt 
is ő lőtte.

A bajnokság állása jelenleg és a hát 
ralevő mérkőzések: Május 26: Szeged 
Bocskay, Hungária — Újpest, Ferencvá 
ros — Törekvés, Haladás — Elektro­
mos, Szolnok — Kispest, Taxi Gam­
ma. Junius 2: Bocskay — Haladás, Kas­
sa — Szeged, Hungária — Gamma, Kis 
pest — Újpest, Taxi — Ferencváros, 
Elektromos — Szolnok. Aránylag a leg­
nehezebb dolga Újpestnek és a Hungá 
riának van, a Fradi ellenfelei könnyebb­
nek látszanak.

AZ NB állása

Pereces kapott ki. A DVSC derekasan 
küzdött Diósgyőrben, de csak a második 
félidőben 5:0 után és végül is 5:3-ra szé­
pített. Góljait Sidlík, Drab, Nagy lőtte. 
Antalt a játékvezető kemény játéka mi­
att kiállította. A játékvezető különben 
erősen sújtotta a DVSC-t. Eredmények 
az NBB-ben: DiMÁVAG — DVSC 5:3 
(4:0), SalBTC — Ungvári AC 6:1, Mun­
kács — Kassa 1:1, SalSE — Ózd 2:0, 
BESzKÁRT —- Pereces 2:0, B. Vasutas 
— Losonc 1:0, NyTVE — Beregszász 
4:0.

A bajnokság állása az NBB-ben.
Felvidéki csoport:

1 SalBTC 26 24 1 1 119:20 49
2 DiMÁVAG 24 23 - 1 103:22 46
3 BSzKRT 25 16 5 4 89:41 37
4 Ózd 26 14 3 9 80:59 31
5 SK Rusj 25 15 1 9 54:41 31
6 B. Vasutas 25 12 4 9 55:45 28
7 SalSE 25 12 4 9 50:48 28
8 DVSC 25 11 5 9 62;52 27
9 Pereces 25 9 6 10 37:37 24

10 Kassai SC 25 8 4 13 37:78 20
11 Ungvár 25 6 5 14 43:66 17
12 Losonc 25 5 7 13 30(58 17
131 Nyű-egyháza 24 5 5 14 26:58 15

14 Munkács 26 5 4 17 19:72 14
15 Beregszász 25 5 4 16 24:102 14
16 Fülek* 30 3 2 25 10:39 8

1 Hungária
2 Újpest
3 Ferencváros
4 Kispest
5 Szeged
6 Törekvés
7 Elektromos
8 Gamma
9 Bocskay

10 Haladás
11 Szolnok
12 Taxi
13 Kassa
14 Nemzeti* 

’Törölve.

Az NBB-ben a vezető DiMÁVAG és 
Sal. BTC is győzött. A DVSC helyzete 
rosszabbodott, mert kikapott Diósgyőr­
ben. de a kiesésben konkurrensek győz­
tek. mint a Sál. SE, B. Vasutas, csak

"Törölve.

A középiskolások számára kiírt ván­
dordíjban a munkácsi felsőkereskedelmi 
kitűnően szerepel, legyőzte a losonci 
gimnáziumot és a legjobb négy csapat 
közzé került. Eredmények: Munkács — 
Losonc 3:2, Szent István gimn., Buda­
pest — Érsekújvár 3:1, Kaposvári gimn.

Magyaróvár! gimn. 2:1, Szegedi fel- 
sőípar — Békéscsabai kereskedelmi 2:0.
A döntőbe a budapesti Szent István, 
munkácsi felsőkereskedelmi, szegedi fel­
sőipar és a kaposvári gimnázium ke­
rült.

*****
A Bocskay két helyen is tartott Űr­

napján edzőmérkőzést. Budapesten a 
pesti különítmény a Csepeli WMFC-vel, 
kikapott a Bocskay 4:3-ra. A gólokat 
Turay lőtte, míg Debrecenben a debre­
ceni rész a pilótákkal tartott edzőmér­
kőzést, győztek a Bocskay emberei 4:1 
arányban Palotás, Csókái, Berecz góljai­
val,

A teniszfront eseménye: a női csapat­
bajnokságban Körmöczy Zsuzsi legyőzte 
Somogyi Klárit 2:6, 6:2, 6:2 arányban, — 
míg az Elektromos verseny döntőjében 
Szentpéteri Sznopek legyőzte Gáboryt 
7:5, 1:6, 0:6, 6:0, 6:4-re.

A magyar főiskolás válogatott Tori­
nóban súlyos vereséget szenvedett, 8:1 
arányban kapott ki. Az olasz főiskolás 
szinte egyenértékű volt a nagy olasz vá­
logatottal, Főni, Rava stb,, mind játszott, 
míg a magyar főiskolai válogatott gyen­
ge erőt képviselt.

Újra kell játszani a DiMÁVAG — Pe­
reces mérkőzést, amelyet elvesztett a 
DiMÁVAG és megóvott. Az új mérkőzés 
június 30-án lesz Miskolcon. A két pont 
a DiMÁVAG-ot illettt volna az óvás 
eredményeképen, de erről a DiMÁVAG 
lemondott és ezért játszik újra a mér-
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kőzést. Éhez a Pereces is hozzájárult. 
Ez valahogy rendben volna, de mit szól 
maid ehez a Sal. BTC ..,

Debrecenben szombaton délután a 
DTE pályán a tisztviselőbajnokság foly­
tatódik. Esetleg pótlólag a Villanygyár 
is bekapcsolódik. A szombati műsor: Já­
tékvezetők — Bankosok, vezeti Erdélyi, 
4 órakor. Igazságügy — Postás, 5 órakor, 
vezeti Tóth és esetleg Villanygyár — 
Kilnika, szintén 5 órakor, vezeti Kőrö-

Turai H-őt a Bocskay, mivel nem ment 
el Csabára, 80 pengő pénzbüntetésre 
ítélte és ezt a büntetést az MLSz is jó­
váhagyta.

A DEAC csütörtökön le akarta játsza­
ni a MOVE ellen vasárnap elmaradt 
bajnoki mérkőzését, de sem a Karcag, 
sem a DEAC nem kért bírót és így csak 
barátságos mérkőzést játszottak, ame­
het a DEAC 6:1 arányban nyert meg. A 
mérkőzés két pontját a mulasztás miatt 
egyik egyesület sem kapja meg.

CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN TARTOT­
TA A KOLLÉGIUMI TATNITÓKÉPZÖ- 

1NTÉZET TORNAÜNNEPÉLYÉT
A református kollégium tanítóképző- 

intézete csütörtök délután szép számú 
közönség előtt tartotta tornaünnepélyét 
a Kollégium udvarán. A megjelent elő­
kelőségek sorai között ott találtuk D. dr 
Kállai Kálmán kollégiumi igazgatót, dr 
Veress István tanügyi főtanácsost, We- 
kerdí Béla tanítónőképző-intézeti igaz­
gatót s számos katonai előkelőséget.

1. Az ünnepély felvonulással s a Hi­
szekegy eléneklésével kezdődött meg. 2. 
A gyakorlóiskola zenés szabadgyakor­

lata. 3. Korláttorna. 4. A gyakorlóiskola 
játékai. 5. A képző gúlái, mely mind ki­
vitelben, mind pedig színes öltözetbeli 
hatásában méltán érdemelte meg a kö­
zönség tapsát. 6. A gyakorlóiskola futó­
versenye, képző IV. és V. osztályának 
kosárlabda mérkőzése. 7. Magasugrás, 
lóugrás, gyakorló iskola élőképe, mely 
Magyorországot ábrázolta. Az elszakí­
tott országrészeken magyar lányok sír­
nak, de megérkeznek a fegyveres ma­
gyar katonák és kedves jelenettel táncra 
perdítik a lányokat. 10. Képző társas 
gyakorlatai. 11. Gyakorló iskola gúlái, 
12. Képző zenés szabadgyakorlata. 13. 
p. dr Kállay Kálmán kollégiumi ugazga- 
tó, elicmerését fejezve ki elsősorban 
Somorjai László testnevelési tanárnak, 
lelkes szavakkal üdvözölte s a további 
kitartó munkára buzdította az ifjúságot, 
majd a díjak kiosztása után az ünnepélyt 
bezárta. Szózat.

A díjkiosztás során az intézet őt lel­
kes és szorgalmas végzett növendékét: 
Bottka Tibor, Erdős Jenő, Hagymássy 
József, Kakucsí Géza és Kovács József 
tanítójelölteket díszoklevéllel tüntette 
ki az intézet sportköre.

A DTE EGYESÜLETI
páros atlétikai versenye

Felhívjuk az alant megnevezett szak­
osztályi tagokat, hogy vasárnap délután 
fél 3 órakor a városi stadionban az egye 
sületek közötti atlétikai páros verse­
nyekre jelenjenek meg. Horváth F,, 
Nagy Vince, Kiss Ernő, Nagy Sándor, 
Hajdú, Héty, Bányai, Bánki L., Balia S., 
Tőkés, Zsíros, Sztanek, Danzinger, Kör- 
höny, Bartha, Szabó, Vasvári, Varga, Pé­
csi, Kovács, Balogh, Zemjánszky, Papp 
L., Oláh, Schönherr, Zsigó, Dóry, Tőzsér, 
Kárpáti, Bánki Miklós, Szalókí, Varga, 
Gajdán, Papp S,, Hegedűs. A pontos 
megjelenést feltétlen kéri a művezető.

Rádióműsor
Állandó műsorsiámok hétköz- 

i napokon Budapest I. műsorán:
, 6.45: Torna, — 7: Hírek, Közlemények.

Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: 
Harangszó. Himnusz, időjárásjelentés. — 
12A0: Hirek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés, — 2.30: Hírek. — 3: 
Áríolyamhírek, piaci árúk, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő- 
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

SZOMBAT, MÁJUS 25.
Budapest I. 10.15: „Ifjúsági rádió." Az 

útászélet egy napja. Közvetítés a 7. 
útászzászlóalja óbudai vízigyakorló teré­
ről. 12.10: Ilníczky László szalonzeneka­
ra. 13.30: Hanglemezek. 16.15: Nemzeti­
ségeink a török hódoltság alatt. Dr Sza­
bó István előadása. 17.15: A rádió pos­
tája. 17.45: Kissházy Sári magyar nótá­
kat énekel, kíséri Sárai Elemér cigány- 
zenekara. 18.30: A Szegedi Ipari Vásár 
jelentősége. Rainer Ferenc, a Szegedi 

( Kereskedelmi és Iparkamara elnökének 
, előadása. 18.45: Albert Ferenc hegedül 
i zongorakísérettel. 19.25: Város-ismertető 

séta Pápán. 20.15: Isten veled Horváth- 
kert! Emlékezés a Budai Színkörre dal­
ban, muzsikában és prózában. 22 10: Bu­
ra Sándor cigányzenekara muzsikál. — 

. 23.20: Tánclemezek.
Budapest II. 17.15—17.45: S. Votisky 

Emmi zongorázik. 18.45: A Földrmvelés- 
ügyi Minisztérium mezőgazdasági félórá­
ja. 19.15: Filmdalok és jazz-számok hang 
lemezről. 20: Hírek. 20.25: Tiírr István 
és Kolsovszky József fuvola kettőse. —- 
20.50: A nyolcszázéves Portugália. Dr 
Pajzs Elemér előadása. 21.15: Hangleme­
zek. 22: Időjárásjelentés.

Anyakönyvi hírek
Halálozások: Hornyák Istvánná ref., 74 

éves, Nagy S. J. u. 11. Özv. Nagy Jó- 
zsefné ref., 73 éves, Kandia u. 21. Kiss 
Zsófia ref., 35 éves, Dévaványa, Juce 
Antal r. kath., 8 éves, Hajdúdorog. Szilá­
gyi Mihály g. kath, 61 éves, Nyíradony. 
Borsodi Latínovics Szaniszló r. kath., 70 
éves, Varga u. 1. Sági Ferenc ref., 1 
hónapos, Nagycsere 110. Kapusi Jolán 
rét, 17 éves, Poroszlay út 25. Szendrei 
István ref., 81 éves, Apaffy u. 87. Tóth 
József ref., 81 éves, Emerich u. 18 Csa- 
íánosi József ref., 46 éves, Jánosi u. 14. 
Józsai Antal ref., 56 éves, Tusnád u 10. 
özv. Róth Jánosné ref., 63 éves, Bala­
ton u. 15. Sós József ref., 15 éves, Elep 
4. Gellért Györgyike ref., 20 éves, Attila 
tér 7, Faragó József ref., 3 hónapos, Rá- 
só Gy. u. 4. c. Szabó Sándor let, 47 

:éves, Macs 3. Tisza Imre ref., 68 éves, 
Nagypál u. 9.

— Áramszünet. Tisztelettel értesítjük 
áramfogyasztó közönségünket, hogy fo­
lyó hó 26-án vasárnap hálózatunkon 
eszközlendő javítások miatt áramszüne­
tet tartunk a következő helyeken és 
időben: délelőtt 7—14 óráig Petőfi tér, 
Erzsébet, Vörösmarty, Boldogfalva, Mik 
lós, Török Bálint, Arany János, Külső­
vásártér, Széchenyi ucca, Szoboszlai út, 
Késes, Ispotály, Salétrom, Délisor, Var­
gakert, Szoboszlai út vége, MÁV pálya­
udvari raktán és fütöház, Csónakázó tó, 
Tégláskert, Tisztviselő telep, Széchenyi 
kert, István út, Tóczós kert, Kishegyesi 
út, Szepességi, Simonify, József k. h., 
Hatvan ucca vége, Vendég, Csap, Jókai, 
Tanító, Cserepes, Garay, Csokonai, Zúgó 
Borz, Mester ucca páros oldala. Világí­
tási vállalat.

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 
fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-íg fel­
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

«SS*

£wd&zés.

Özv. Várady Gyulánénak
levele van Hadházytól a fő­
postán, vegye át. 835

Margit-szálloda
a Halász-féle vendéglő udva­
rán (Margit-íürdő mellett), 
Kényelmes, tiszta szobák, 
bőséges étkezés, olcsó árak. 
Közel a gyógyfürdőhöz, kli­
nikához, kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak ked­
vezmény, villamos megálló­
hely. Telefon: 10-24. 138

Mindenes
főzőnő Pest mellé tanyára 
azonnal felvétetik. Jelentkez­
ni Kötődébe, Hangya palota.

836

Festőtanuló
felvétetik, Nagy László, Borz 
ucca 20. 685

Különbejáratú
uccaí bútorozott szoba, fürdő­
szoba használattal, esetleg 2 
személyre is kiadó. Ajtó u. 1!

jCakást UccesSU

Keresek
3—4 szobás lakást augusztus,
esetleg novemberre. Cím:
Kossuth u. 15. sz. 805

Piac
uccán vagy ebből kiágazó 
uccák elején egyszoba kony- 
hás földszinti lakást keresek. 
Cím a kiadóban. 814

Eladás

InfOtjOH

Családi
háznak alkalmas két uccára 
nyíló telek központban eladó. 
Érdeklődni Erzsébet ucca 14.

Kiadó lakás.

Különbejáratú
bútorozott szoba, garantáltan 
tiszta virágos udvarban kiadó 
Kishegyesi út 29. 803

Uccai
bútorozott szoba kiadó, Hat­
van u. 31, 756

Eredeti
antik garnitúrák, asztalok, 
bárok garnitúra, rekamié, 
egyebek, Pesti u. 43,

Kerti
locsológumi, régi képes folyó­
iratok (cca 1 mázsa), tölgyfa- 
rámás tükör eladó, Csapó u. 
10., az udvarban jobbra. 830

Gyermekkocsi,
teljesen modern, jókarban lé­
vő eladó. Cím a kiadóba. 838

Ariel
oldalkocsis motorkerékpár 
eladó, Riesz kocsígyártó, 
Hatvan ucca. 798

Antik
szalon, asztal garnitúrával, 
hálók, konyhaberendezés, 
hármasszekrény, ebédlőszek­
rény, hosszú zongora eladó, 
Kossuth u. 49. 307

Szépirodalmi
és tudományos könyvek el­
költözés miatt eladók. Péter- 
fia u. 48., hátul keresztépület.

820

Kerítésoszlopnak
való hajlított cső eladó, Nagy 
szerelő, Rákóczi u. 5. sz. 817

Hencser,
dívány, ebédlőkredenc, író­
asztal, konyhakredenc, hálók, 
siffon, asztal, ágy, szék, sod­
rony, más bútorok olcsón el­
adók. Hatvan u. 27. 828

A 29.100 1940. számú keres­
kedelemügyi miniszteri ren­
delettel minden füszerüzlet- 
ben kifüggeszteni kötelezett, 
mintegy 400 fűszert és élelmi­

szert magában foglaló

fűszer- 
és élelmiszer 

árjegyzék
megjelent és kapható 

a
TISZÁNTÚL] 

FÜGGETLEN ÚJSÁG
nyomdájában,

NAGY KÁROLY 
GRAFIKAI MÜINTÉZETÉBEN

Piac ucca 49.

Asztalsparherd
eladó, Erzsébet u. 14. 831

Motorkerékpár,
B, S. A. jó állapotban eladó. 
Cím a kiadóban. 825

1.5 It-es
BMW "két és négy személyes 
DKW autó, 1.5 tonnás Ford 
teherautó, 200 köbem-es Mé- 
ray Puch és Super-X motor- 
kerékpár alkalmi áron eladó. 
Szoboszlay, Széchenyi u, 24.

\JMel
Bérházat

keresek megvételre, jövedel­
mezőt és jó fekvésűt, hatvan­
ezer körül. Ajánlatokat a ki­
adóhivatal továbbit. 837

Ócskavasat,
mindenféle fémárut, Csapó u. 
89., vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Cson­
tot vásárolok, Fischer, Tele­
fon: 28-59. 406

Üvegajtót
tokkal keresek megvételre. 
Cím a kiadóba. 734

V eszek
asztali, tornyos tűzhelyet, 
kályhát, tetőbádogot, Csapó 
ucca 87., lakatos. 747

Rádié..

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let Felelősség mellett vállal 
viliany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feítételek.

Ajánlat.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrka lapot 
2 P-ért, Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2668

Sodronyágybetétek,
drótkerítések, drótfonatok, 
drót padlásreteszek, vas­
ágyak, mosdók, állófogasok 
készülnek Ottónál, Rákóczi 
ucca 13. 547

Harísnyaszemfelszedést
,,Vitos" víllanygéppel — mű- 
stoppolást és mindennemű 
kötött áruk javítását szak­
szerűen vállalom. Harisnya- 
kötődé, Hatvan ucca 17, 629

Fontos
okmányairól készíttessen 
fotókópiái. Percek alatt el 
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástól. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
Ferenc József út 40. Hangya 
hérház.

Kerékpár,
varrógép eladás, vétel, cse­
re. Javítások jótállással. Al­
katrészek, elemek, égők, ol­
csó külső-, belsögumik Kar- 
saynál, Károly F erenc József 
út 1. Margit fürdőnél.

Ellátás.

Hungária-pensíó
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. —

Szerény igényű,
intelligens lakótársnőt kere­
sek, mindennemű varrást, ja­
vítást, harisnyaialpalást ké­
szítek, József kir. herceg u, 
22., 4 ajtó. 256

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y 
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tíszánfűli Független Új­
ság. Vállalat. — Nyomta a 
könyvnyomtatás feltalálásá­
nak 5Ö0- évében: Nagy Károly 
Grafikai Műíntézete, Debre­
cen, Ferenc József át 49 sz.
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Róma, május 25. I 
Iroda.) Az eddigi néf; 
legfontosabb eredmlfe 
Fascista Calais köife 
Ezzel Németország fa 
Ha felé vezető fontcjl 
a világháború alatt |

(Német Távirati , _ 
főparancsnoksága je 

Azt a gyűrűt, ami- 
sereg, az 1. 7. és 98 
részei és az angol 
reg tömege körül v| 
nyegesen megerősíti 
gyűrű végleg bezár# 
részén elfoglaltuk f 
kot és támadás uiéu 
folyón.

Roubaix és Vaieij 
német csapatok ti 
határerődítéseket, 
denn es és Vimy 
Douaí mindkét oldz 
irányban továbbha 
gaslatokat elíoglallil 

Boulogne az elier_2_ 
és tengeri haderők! 
mény harc után eL„ 00 
zártuk. A vimyi de Ül 
St. Omer helységet q 
veiinesíg német kéi“*“ ^ 

A foglyok száma ^ 
dik, de számukat, — ™ 
zsákmány mennyis« ^ 
hét megállapítani. I 

Német harci és ■■fi 
kötelékek a belga- 
létén sikeres Íámíi 
csapatgyülekezésekj 
íamínt légelhárító 
a La Manche csábi 
mint francia kiköti
seit, olajraktárak,*
dokkokat, tüzérségi ^ 
mólókat bombákkal^ 

Ennek során sik V 
illetőleg súlyosan 
rombolót és hét ke 
leg száliítóhajót, ar 
natartalma kerekei 

A déli harctéren 
visszautasítottuk a; 
tehermentesitö tám 

Sedantól délre a 
utóbbi napokban e,^ 
ségtöl egy fontos 
azt erős eilentámaj 
tartani tudták.

SZ” Kői
3t fegyvej 
megvált«

'’ávirati j A déli isi 
■feletek j hatással fáj 
ELavoro i két.
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map le­ védekezőt
szel a A hajó i
i keleti kívül boa
Kortri- hajó köze
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Berlin, 
tér: ieiest| 
ban szsi 
beiga r.a
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makacs
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értést 'a 
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